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A tordai vandalizmus 
A kormánypárt erdélyi hivatalos lapja, a 

Patria, ugyancsak szenvedélyesen ugr
ik neki 

a kisebbségi lapoknak, - közöttük termé
sze- 

fesen a B. L-nak - azért, mert foglalkozni 

metészeltek a tordai eseményekkel. A Patria
 

szerint a kisebbségi lapok egyszerüen hazud- 

jak a tordai események ismertetésében. Ha- 

zudtak. Szószerint igy. Hogy el ne véthessük 

a dolgot, magyarul is leirja a kifejezést, ilyen-
 

formán: „Igy hazudunk mi!' 

Mármint mi. Nem ő, a Patria, hanem mi. A 

kisebbségi sajtóó 

Ugyanaz a kisebbségi sajtó, amely nagy 

önmegtagadással mindössze és legfeljebb 3-é 

cikkben tárgyalta le a tordai eseményeket: 

magyar intézmények megtámadását és rom- 

bolását. Békés járókelők inzultálását. Emberi 

méltóságoknak és vagyonoknak hullását. 

Tordán már volt egyszer „esemény". Negy- 

ven évvel ezelőtt. Amikor dr. Ratiu János 

házába törtek be a felizgatott elemek. 

Akkoriban a nagyszebeni Tribuna, a kisebb- 

égi sorban levő nemzetipárt hivatalosa, „A 

tordai vandalizmus" cimen cikksorozatot kö- 

zölt. Heteken át folyt a kampány, oly heve- 

sen, hogy az ország-világra szólt. Felrázta 

nemcsak a román ókirályságnak, hanem egész 
Európának közvéleményét. 

Pedig a 40 esztendővel ezelőtti kilengés egy 
ember ellen ment. Nem egy város többségben 

levő kisebbségi polgársága ellen. Nem a köz- 

akarat elfojtása ellen. 

SaTribuna kampányára mégsem irta sen- 

ki, hogy hazug. 
Mert ama fájdalom és felháborodás ellen 

kiáltani, amely a Tribuna cikkeiből kitetszett, 

kinos és méltatlan lett volna a magyar sajtó 
számára. Ugy tetszett volna, mint közösség- 

vállalás a támadókkal és rombolókkal. 

Negyven évvel ezelőtt a Tribuna azt a ta- 
nulságot vonta a tordai eseményekből, hogy 

1népek megértésének utjába uj akadály ke- 

Negyven évvel utóbb a Patria elfelejti ezt 
a tanulságot levonni. Sőt, a tordai vandaliz- 
an tragikus jelentőségét durva oldalvágással 

ézi. 

A Patria kiváló és hatalmas ujság a Tri- 
bunához képest. 
Noha 40 esztendő visszafejlődése választja 

el őket egymástól. 

Ghita Popp, 
volt kultuszállamtitkár az Adeverulban 

loelalkozik a tordai vandalizmussal. Mennyi- 
el más hangnemben, mennyivel más gondo- 
latmenettel, mint a Patria! 

Meg kell érteni, hogy bevégződött a nem- 
hbosszu politikai korszaka - irja Popp - 

hal 198y a szemet-szemért, fogat-fogért elve 
zolte amelyet el kell temetni. Nincs elhibá- 
e e b, fatálisabb valami, mint a nemzetisé- 
eta érdésben az ököl törvényét alkalmazni, 

es tragikusabb, mint a szenvedély és gyü- 

et szakadatlan uralma..." 
a42 a hang semmiesetre sem fogja a táma- 
féliei arra ösztönözni, hogy megismételjék 
een attakjukat. Ez a hang mérsékeli a 
alamedélyeket, azon az oldalon, ahol az iz- 
za dolgoztak és gyógyitja a sebeket azon 

oldalon, ahol a csapásokat fogadták. 

u jalaben a Fatria hangnemével, amely 
sőt h támadásra ad tápot az egyik oldalon és 

hint a friss sebekre a másik oldalon. 

Még néhány sort ki kell emelnünk Popp 
lta vezércikkéből: 

sz tordai események, éppen ugy, mint a 
Mmas ovici tüntetések is, a legkevésbbé alkal- 
ünyz pillanatban jönnek. Csakis ellenfeleink 
gyét szolgálhatják." 

felbecsülhetetlen. E 
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Még egy-két nap és megoldódik: 
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A Maniu-rejtéle 
Bukarest, má jus 4 

A belpolitikai élet figyelői és ugyne- 
vezett szakértői szerint a ez a hét még 

nem is, a jopő hét minden bizonnyal 

olyan nagy belpolitikai változásokat hoz, 
amelyeknek a jelentősége egyelőre még 

változások közép- 
pontjában terméseztesen Maniu személye 

áll, azé a Maniué, aki -mint már any- 

nyiszor - makacsul és könyörtelenül ra- 

gaszkodik valamihez, amiről egyelőre 

csak ő és Vajda tudják, hogy tulajdon- 

képpen mi. 
em lehet vitás, hogy a nagy nemzeti- 

parasztpárti vezér sulyos elvi kérdés ko- 

rül hadakozik évek óta. Emiatt távozott 

el annakidején a kormány éléről, emi- 

Mi ellemn harcol Mamiu? 
Tudott dolog, hogy az első Vajda-kor- 

mány alatt valóban minden fontos és lé- 

nyeges kérdésben a pártvezetőség dön- 

tött tulajdonképpen s nem a miniszterta- 

nács. Sokszor előfordut az, hogy Maniu 

még a minisztertanácson is résztvett, 

mint vendég. A konverzió nehéz kérdé- 

sében, a Mironescu körül való harcban, 

a szövjettel való megnemtámadási szer- 

ződés körül keletkezett kavarodás első 

fázisaiban, a Népszövetséggel kötendő 

pénzügyi egyezmény kérdésében és az 

összes többi ugynevezett nagy ügyekben 

az utolsó szó mindig a párt legfelsőbb ta- 

nácsáé és nem a kormányé volt. Lénye- 

gében Maniu kormányozott akkor is, a 

mikor Vajda volt a miniszterelnök és Mi- 

halache a belügyminiszter. 

Ez ment egészen addig, amig Titulescu 

fel nem kavarta a belpolitikai életet. Vaj- 

da megbukott s kövid időre jött Maniu 

Titulescuval. Ez a rövid ormányzás 

azonban csak áthidalás volt, bár nem le-
 

bet tudni, hogy tulajdonképpen minek az 

áthidalása. A legközelebbi „robbanás- 

nál ugyanis Maniu már szembekerült 

Vajdával. 

Maniu visszaakarta vinni az ellenzékbe 

a pártot, Vajda azonban a maga szemé- 

Iyes hineivel vállalta az ujabb nemzett 

parasztpárti kormány megalakitását. 

A nagy és talán tragikus törés ebben a 

hatalmas és történelmi tradiciókkal alá- 

támasztott pártban tulajdonképpen ek- 

kor történt, bár Vajdának ez a „kiugrá- 

sa" ekkor még lehetett egyeszerü felelet is 

a Maniu korábbi magatartására, arra, a 

mikor Vajda akarta a maga sérelméért el 

lenzékbe vinni a pártot, Maniu azonban 

megegyezett Titulescuval. 

VAJDA FÜGGETLENITETTE 

MAGÁT 

A második Vajda-kormányzat már az 

uj korszak kezdete volt. A párt legfel- 

sőbb tanácsa szinte megszünt. Maniu ma- 

ga külföldre ment, amikor pedig hazajött 
nem sietett Bukarestbe, hogy átvegye ré- 
gi, irányitó szerepét. hanem Badacsony- 

külső körülményekkel, ezuttal nem 

mondott le. Előbb tárgyal, 

att huzódozott a második kormányalaki- 

tás elől, emiatt vállalt ujra, de csak rö- 

vid időre kormányt és emiatt került 

most szembe egykori legjobb barátjával 

és politikai famulusával, Vajdával. Ugy 

látszik, hogy Vajda megalkudott s Ma- 
niu - aki maga is annyiszor alkudott 

meg már a helyzettel és a kényszeritő 
e- 

Ilyesli Vajda megalkuvását. 

A lényeg kétségkivül ez. A külső for- 
mák pedig, amelyek mögött ez a lényeg 

még mindig csak bujkál az alábbi jelen- 

tésekben domborodnak ki: 

A PÁRT. VAGY A 
KORMÁNYOZZON-E? 

Abból a sulyos ellentétből, amely Ma- 

KORMÁNY 

ba, majd Koozsvárra, végül pedig Szo- 
vátára vonult vissza, ahol kirobbantotta, 

illetve nyilttá tette az ellentétet közte és 

a kormány. illetve közte és Vajda minisz- 
terelnök között. 

Határozott, nyilt állásfoglalás egyik 

részről sem hangzott el. Nyilvánosságra 

annyi került, hogy Maniu ujra le akar 

mondani a párt elnökségéről. Le akar 

mondani, azonban hivatalosan még nem 
tanácskozik, 

de nem Bukarestben, hanem Szovátán. - 

Jniu és Vajda között s ennek megfelelő 

en a Maniu-hivők és a Vajda-hivők kö- 

zött keletkezett, végre kinőtt valami kere 

ken megfogalmazható mondat is. Ez a 

mondat pedig ez: a párt kormányoz 

zon-e, vagy a kormány? Amint a leg 
ujabb szovátai hirek mondják, Maniu ra 

gaszkodik ahhoz, hogy a nemzeti paraszt 
párti kormány, ebben az esetben a Vaj. 
da-kormány, a pártvezetőség ellenőrzés 

és irányitása mellett kormányozzon. Vaj 
da és általában a jelenlegi kormány tag 
jai ezt a szabályt nem akarják elfogad 
ni. Ekörül folyik ebben a pillanatban a 
vita, bár egy pillanatig sem lehet kétség 
telen, hogy ez az eléggé egyszerü mon 
dat sulyos lényeget takar. 

Vajda azonban nem megy Szovátára 
Mindebből világos, hogy Maniu nem aka 
lemondani, ellenben fenyegetőzik a lemon 
dással. Akkor mond le, ha nem ugy men- 
nek a dolgok, ahogyan ő akarja, ha Vaj 
da nem ugy kormányoz, ahogy azt a 
nemezti-parasztpárt régi célkitüzései 
megkövetelik. Ébből és igy alakulhatot 
ki az a mondat, amely a lényeget takarja 
s talán egy kicsit el is takarja s amely a 
kormányzást a pártvezetőség, illetve Ma: 
niu ellenőrzése alá óhajtja állitani. 

Csürörtölöm ül össze 
a vézreladajtóé-bizodtáiság 

Ebben a pillanatban az a helyzet, hogy 
Maniu sem enged és 
godni. Legalább is ezt jósolják a jelenté- 

sek. 

Egész nyilttá a dolog csütörtökön pá- 

lik, amikor a nemzeti-parasztpárt vég- 

rehajtóbizottsága összeül és tárgyalni 

kezdi Maniu követelését és feltételeit. 

és Vajda sem akar en- 

Maniu ugyanis bejelentette már, hogy 
lemond a pártelnökségről, ha Vajda nem 
vállalja a kormányzás ellenőrzésének 
rendszerét. A pártvezetőségben levő erő. 
viszonyok arra engednek következtetni 
hogy Vajda marad a győztes. Amennyi 
ben Maniu hivatalosan is lemond, ugy 
jz kétségtelenül a Vajda győzelmét je 
enti. 

Nyuétalanság 
a kormidámnupáráiliemn 

Most már csak az a kérdés, hogy Ma- 
niu lemondása milyen következmények- 
kel jár. 

Lehet az is, hogy kormánylemondás 
következik utána. Vajda hivei között 
azonban az a felfogás uralkodik, hogy 
Maniu az utóbbi időben meglehetősen 
egyedül maradt, elszigetelődött s igy 
lemondása nem rázza meg tulságosan 
a pártot. 

Lehet, hogy a pártelnöki székbe Maniu 
után Mihalache kerül, de még valószi- 
nűbb az, hogy Vajda kapja meg ezt a 
poziciót is, mert igy egyszerübb a kér- 

dés s a pártelnök és a miniszterelnök kö- 

zötti ellenvélemény ezentul nem oko2 
legalább zavarokat. 
Komolyabb politikai körökben azon- 

ban nem látják ilyen egyszerünek a 
helyzetet. Az uralkodó maga is élénken 
érdeklődik a fejlemények iránt. Erede 
ti programmja ellenére ujra Bukarestbe 
teszi át székhelyét. És Titulescu nem uta 
zik el külföldre, noha készült. Ő is itt, 
hon marad, hogy megvárja a csütörtöki 
végrehajtóbizottsági ülést. Mihalache, a 
ki a két szembekerült pártvezér között 
egyszer az egyik oldalon, máskor a má- 
sikon tünt fel, szerdán érkezik vissz 
Bukarestbe Dobrestiből.



MIT CSINAÁL MANIU? 
Maniu kedden este elhagyta Szovátát. 

Marosoásárhelyre utazott, ahol több kép- 
viselővel beszélgetett, aztán vonatra ült 
ujra. Ügy hirlik, hogy Badacsonyba uta- 
zik vissza s talán nem is megy Bukarest- 
be, Lehet azonban, hogy Kolozsváron ki- 
száll. Itt ugyanis, a nemzeti-parasztpárt 
régi székhelyén, megmaradt és szilárdan 
kitartó barátai uj tömörülést akarnak 
létrehozni körülötte. 

Felmerült már az a terv is, hogy 

megalakitják Maniu körül az erdély? 
képoviselők blokkját, ezt azonban el- 
ejtették, mert a mai körülmények kö- 
zött feltétlenül a párt kettészakadásá- 
hoz vezetne. 

Az uj terv az, hogy a párt fiatalságát ve- 
zényeljék fel Maniu mellett és védelmé- 
re. Ennek a fiatalságnak a vezére azon- 
ban, Tilea alminiszter, nagyon elkötelez- 
te már magát a kormány felé. 

MANIU LEMONDÁSA VÉG- 
LEGESNEK TEKINTHETŐ 

Késő este kapott jelentéseink szerint 
Bukarestben az a vélemény, hogy 

Maniu lemondása véglegesnek 
hető. 

Mihalache szerdán délben megérkezett a 
fővárosba és tárgyalásokba kezdett a 
párt nehány vezetőegyéniségével. Ezek- 
ből a tárgyalásokból annyi vehető ki, 
hogy Maniu visszavonulása esetén Mi- 
hofache nem pályázik a pártelnöki szék- 
re s igy az uj pártelnök minden valószi- 
nüség szerint Vajda lesz. 

MANIU KISZÁLLOTT KOLOZS- 
VÁRON 

Bukarestbe érkezett jelentések szerint 
Maniu valóban kiszállott Kolozsváron, a 
mint Marosvásárhelyről Badacsony fele 
utazott. A pártelnök, illetve maholnap 
már csak volt pártelnök érintkezésbe lé- 
pett kolozsvári barátaival, 

tekine- 

ezekről a beszélgetésekről azonban 
egyelőre semmi sem szioárgott ki. 

Bukarestben egyre inkább tartja magát 
az a hir, hogy 

Maniu lemondását már annyira opég- 
legesnek pveszi, hogy ap árt pvégrehaj- 
tóbizottságának az ülésére nem is uta- 
zik Bukarestbe. 

Az ellenzéki pártok körében nagy izga- 
lommal várják a fejleményeket. Lupu el- 
érkezettnek látja az időt az energikus 
fellépésre. Elhatározta, hogy országszer- 
te népgyűléseket tart. Az első ilyen 
népgyülés május 21-én lesz Krajoobában. 

A bihari csendőrök 
kormányozható 

röpcédulája 
Nagyoárad, május 4. 

Többször megirtuk már, hogy a bihar- 
megyei csendőröknek ugyszólván minden- 
ki gyanus, aki él és ezért határtalanul 
önkényeskednek a falusi lakossággal 
szemben. Gyanutlan gazdákhoz toppan- 
nak be, házkutatásokat rögtönöznek" leg- 
többször olyan egyéneknél „találnak' 
röpcédulákat, akik talán most hallották 
ezt a szót először életükben. 

Legutóbb Bihar községben rendeztek 
ilyen felelőtlen hadjáratot a csendőrök. 
Szabó Imrét, Gusztus Józsefet, a 73 éves 
Kovács Mihályt, Pap Jánost, Pap Lászlót, 
Nagy Sándort és Nagy Albertet - akik 
valamennyien módosabb gazdálkodók - 
a csendőrségre vitték s ott ököllel és pnus- 
katussal alaposan elverték őket. Az ösz- 
szevert gazdálkodók, - akiket a megszo- 
kott recept szerint kommunizmussal vá- 
dolnak, - felelősségre vonták a csendőr- 
őrmestert, aki azt hozta fel mentségére, 
hogy nem ő, hanem a csendőrök ütlegel- 
nek. : 

Uzgyancsak a csendőrségre vitték és 
összeverték Nagy Ferencet és Gyarmati 
Pált is. Jellemző, hogy beidéztek egy 
Nagy Imre nevü gazdálkodót is, aki csak 
azért nem jelenhetett meg a csendőrsé- 
gen, mert hónapokkal ezelőtt meghalt. 

A csendőrségre hurcolt gazdálkodóktól, 
mint megannyi veszedelmes bünözőtől, 
ujjlenyomatot vettek. 

A csendőrök terrorja határtalanul meg- 
bolygatta a község lakosait, akik már ki- 
birhatatlannak tartják az egyre gyak- 
tabban ismétlődő önkényeskedéseket. 

Eljárás indul két katonatiszt ellen 
a Skoda-ügyben 

Adóamnesztia alá esik a 69 milliós Skoda bírság ? 

Bukarest, május 4. 

A Skoda-botrányról érkezett ujabb je- 
lentés szerint Serbu alezredes és Ghirgiu 
kapitány ellen meginditják az eljárást. 
Eddig ugyanis csak vizsgálat folyt elle- 
nük, amely azonban nyilván sulyosan 
terhelő gyanuokokat hozott felszinre. A 
két tiszt ellen a kémkedési törvény 1. 
szakasza alapján akarnak vádat emelni. 
Zaletzky ellen a törvény 8. szakasza szol- 
gál majd a vád alapjául. 
Ebből a jelentésből ugy látszik, hogy 

Zaletzkyt és a két tisztet vádolják azzal, 

Május üzedikén 
Iitler megalakitja a munkássáó 

nemzeti csuségírontját 
A svéd kormányelnök élesen tfámadia 

a 6illerizmusi 

Berlin, május 4 
A szabadszakszervezetek elleni ak- 

ció burkolt célja kilépett a homályból. 
Ma már világos, hogy miért szállták meg 
a nemzetiszocialista rohamosztagok a sza- 
badszakszervezetek székházait és miért 
foglalták le azoknak vagyonait. 

A Hitler-kormány ugy a szabad, mint 
a keresztény szakszervezeteket, meg 
akarja semmisiteni, hogy a megmarad 
munkásfrakciókat ugyanugy zász- 
laja alá tömöritse, mini ahogyan a 
polgári pártokat, szinte valamennyit, 
magába olovasztotta, 

A szabadszakszervezetek elleni akció 
Németországban teljes erővel folyik to- 
vább. Az akció vezetője, Ley államtaná- 
csos, aki ugy a sajtó, mint a mikrofon 
előtt kijelentette, hogy ez az akció a 
munkásság érdekében történik. 
- Be kell olvasztani ezeket a szabad- 

szerint május tizedikén Berlinben, 

hogy titkos katonai iratokat segitettek 
megszerezni a hadügyminisztérium irattá- 
rából a Skoda-ügynökség részére. Hogy 
azonban a megvesztegetési ügyekkel mi 
lesz, amelyekre vonatkozólag olyan bor- 
zalmasan sulyos kijelentések hangzottak 
el, azt még nem tudni. Mindenesetre Pru- 
teanu ezredes, az ügy előadója, tovább 
folytatja a vizsgálatot. 

A régebb kirótt 09 millió lejes birság. 
amelyet Skodáéknak adókihágás miatt 
kellett volna megfizetni, hir szerint a fa- 
paly kiadott adóamnesztia alá esik. 

szakszervezeteket - mondotta Levev - 
mert különben a munkások keserves fil- 
lérein létesitett ezen szociális szakszerve- 
zetek maguktól feloszlottak volna. 

Az akció célja továbbá az, mondotta 
Ley, hogy a szociáldemokrata vezérek 
korrupciójából a munkásságot kiment- 
sék. - 

Loebe, a Reichstag volt elnökének a 
Munkásbankban levő több mint három- 
millió márkát kitevő betétjét - ma meg- 
erősitik a hirt - a kormány tényleg zá- 
rolta. Azért intézkedett igy a kormány, 
mert teljesen érthetetlen előtte, hogy mi- 
képpen szerzett Loebe ilyen hatalmas 
vagyont. A szakszervezeti vezetők közül 
eddig ötven vezetőt letartóztattak.. 
Az akció végcéljáról is kapunk már 

hireket. Ezek szerint az ujabb jelentések 

Hitler fővédnöksége mellett munkás- 

AZ ARADI 
GONDOLATOLVASOK 
Az üzletes hazaiiság véleménye szerint, a vizssálóbiró 

és ügyészség nem vigyázz eléggé Romániára 

Arad, május 4 

- Az ujságokat nem gondolatolvasók- 
nak irják - mondotta ár Pazsitny Bo- 
naventura, az aradi minorita-rendház fő- 
nöke a vizsgálóbirónak, amikor az ara- 
di napilapok ellen meginditott eljárás 
során, az egyik lap husvéti számában 
irott vezércikke miatt őt is kihallgatták. 

És tényleg, a lapokat nem gondolatol- 
vasók számára irják de sajnos - és 
ez különösen áll az erdélyi magyar sajtó- 
organumokra - gondolatolvasók is ol- 
vassák. Csak igy történhetett meg azután 
hogy az aradi ügyészséget, a vizsgálóbi- 
róságot szinte belekényszeritette néhány 
ilyen rosszakaratu gondolatolvasó ab- 
ba, hogy vizsgálatot vezessen le Arad 
magyar társadalmának szócsövei, a ma- 
gyar lapok ellen. 
A vizsgálatról részletesen beszámolt a 
L. azonban annak előzményei és ku- 

lisszatitkai mint iskolapéldái a hazasze- 
retetet olcsó denunciálásban kiélő tulzó 
sovinizmusnak, megérdemlik, hogy le- 
tárgyaljuk igaz mivoltukat. A helyzet 
ugyanis az, hogy 

az aradi ügyészséget, a magyar lapok 
elleni sádaskodasok kivizsgálására egy 
jólmegszervezett agilis 
pány késztette. 

Már napok óta folyik a fővárosi ma- 
gyarfaló lapokban egy szemmelláthatólag 
denunciáns célzattal lanszirozott sajtó- 
kampány. A támadások hangszerelése 
nem volt ujszerü, hiszen már megszokott 

rágalomkam- 

gramofonlemezei vannak ezeknek az ol- 
csó kis vádaskodásoknak, legfeljebb az 
éle volt gondosabban kidolgozott. A tá- 
madások a két aradi nagy lap husvéti 
vezércikkét pécézték ki, amennyiben 

munkábal épett a régi jól bevált gon- 
dolatolvasó rendszers a meleg, husvéti em 
berszeretettel átitatott cikkek a rosszin- 
dulat beállitásában irredenta szint kap- 
tak. Erről a meg-megujuló kampányror 
tudni kell egyébként, hogy tul az ön- 
zetlen hazafiui fájdalmakon, anyagi 
természetü erők is mozgatják. Arad ro- 
mán társadalma annyira nem ismeri a 
magyargyülölet gondolatát, hogy csak- 
nem minden román ház asztalán ott talál- 
juk a magyar lapokat és éppen ezért 
a késve érkező bukaresti lapok közül 
azok, amelyeknek hirszolgálatuknál 
egyéb vonzóerejük legfeljebb gyülölkö- 
dő hangjuk lehet - Aradon nem tudnak 
gyökeret verni. 
A sajtókampány azonban nem volt ele- 

gendő. Néhány „jóakaratu' román, aki 
igy vélte nemzete érdekeit legjobban szol- 
gálni, - ez tünik ki a történtekből, - 

feljelentést tett az igazságügyminisz- 
tériumban, amelyben elpanaszolta, 
hogy milyen féktelen izgatás folyik az 
aradi magyar lapokban. 

Ekkor történt meg, hogy az igazságügy- 
miniszter az aradi magyar lapokkal kap- 
csolatosan rendelkezést küldött Aradra. 
Az aradi ügyészség, felsőbb utasitásra, a 

kongresszust tartanak, amelyen 
alakitják a németi munkásság nem 
egység frontját. zeti 

A kormány - minden bizonnyal a 
a véleményen van, hogy a német z 
hatalmas munkástömegeivel tartósan 

ádilábon állni nem lehet és igy u a 

kor, amikor osztályharc alap jáeanak 

szervezeteiket feloszlatja, igazolni 
hogy votaképpen a kormány nem ( 
iukások létérdekei ellen s uj alalot 
ba, a munkásság nemzeti egység-froni 
ba kell őket betömöriteni. 

A SVÉD MINISZTERELNO 

A külföld változatlanul kemény kri. 
tikát hallat az uj német rezsim ellen. T., 
nap Lord Cecil helyeselt Chamberlain. 
nak, ma viszont a svéd miniszterelnök 
Fritjop mondott éles beszédet Hitler 4, 
a hitlerizmus ellen. 

; 
A soéd miniszterelnök beszédeben ers. 
sen támadta Hitlert és Göringet. 

A beszédnek Berlinben visszhang, 
volt és a Stokholmban székelő német ügy. 
vivő azonnal utasitást kapott. hogy a svég 
kormánynál a minisztereinök támadás, 
miatt a legerélyesebben tiltakozzék 

EGYIPTOM 200 ZSIDO ORVOs1 
FOGAD BE 

Kairói jelentések szerint az egviptomi 
kormány tegnapi minisztertunácsán elha. 
tározta, hogy 200 olyan zsidó oroomak, 
akiket Németországból kiüldöztek, beuta. 
zást engedélyez és részükre telepedési en. 
gedélyt ad. 

Az angol hadügyminiszter szerint 
az európai helyzetet a hitlerizmus 
sulyosbitja . 

Londoni jelentések szerint Lord Halis. 
han, Anglia hadügyminisztere a kereske- 
delmi- és iparkamarák szövetségének teg. 
nap esti lakomáján hosszabb beszédet 
mondott, amelynek során kijelentette, 
hogy 

az európai feszültséget egyre sulyosabb. 
nak tartja. 

Megnehezitette a helyzetet a hitlerizmu 
is, mondotta a hadügyminiszter és Euró 
pa politikusai nagyon kritikusnak talál- 
ják a mai konstellációt, már csak azérlt 
is, mert Hitler fellépett és az eddigi 
kaoszt még jobban elmélyitette. 

maga részéről is megtette az intézkedései 
ket, azonban nem történt semmi, mint 
ahogy nem is történhetett. És ezután kö 
vetkezett az a váratlan diplomáciai ese- 
mény, amelyre egész Európa felfigyelt. 
Benes cseh külügyminiszteren urrá lett a 
szereplési vágy. Benes külügyminiszte? 
uron urrá lett a féltékenység - Titulescu- 
val szemben, akinek személyét egyszerre, 
mint a kisantant nagykövetét ismerie 
meg Európa s aki ezzel az utóbbi időben 
szinte kiszoritotta a kisantant külpoliti- 
kai koncertjéből Benes Eduard eddig szó 
lamot vezető hangját. Benes, hogy neve 
ismét forgalomba kerüljön, piacra dobott 
néhány olyan kijelentést, amelyekről biz- 
tos volt, hogy visszhangjuk lesz. Ezek a 
kijelentések bejárták a világsajtót s eljt 
tottak Aradra, az aradi lapokba is. I2 
pedig sok volt, több, mint amennyit bün- 

tetlenül lehetne hagyni. 

Mioel az aradi ügyészség még ekb 
sem vbolt hajlandó a tőle megkiván 
gondolatoloasásra, néhány denuncián! 
konkrét feljelentést juttatott el az a 
di rendőrségre, ahonnanazt áttették ai 

ügyészségre. 

Erre már meg kellett inditani a vizsg4 
latot, ha már egyéb miatt sem, de hogy í 
sötétben bujkáló vádaskodásra végre z. 
lehessen cálolni. Az aradi ügyészség 
maga, a vizsgálatot vezető, dr. Sera6! 
Adrian vizsgálóbiró is, a legteljesebb ie 
gadtsággal és jóindulatu objektivitás" 
kezelik az ügyet s igy minden garan 
megvan arra, hogy az igazságügyi ha 
ságok kellő értékére szállitják le a "80 
dolatolvasók" vádjait. 

MKeddtől, május 2-ától fut a 

Az első szovjetfilm, amely Romániában előadásra kerül. 

Utolérhetetlen szépségü, megrázó tárgyu, rohanó cselekményü, kitün ő sze 
reposztásu darab, amely világszerte óriási sikert aratot. 



Forradalom 
egy pohár tejben 

tejkihordók a tejben-vajban 
dő ország legkeservesebb munkáját 
fürd rétegét képviselik Hajnali három 
"eékor, mikor még sötét és nyirkos a tó 
.. targoncáikkal járni kezdik az 
va hogy a postások menetrendszerit 
uta fosságával eljussanak minden ház 

teletülthessék a jó zsiros, jéghideg 
dejűvel az ajtó elé kitett korsókat. Ez a 
erékenységük ma már amolyan ősi fog 

A genfi 

lalkozásszámba megy, van is hát nagy 

becsülete, népszerüsége a vizben, hó- 
ban, fagyban, szabadban ácsorgó gar- 

cons laitiers'-knek, akik ezt az éltető 

táplálékot aránylag olcsón, literjét 36 

A jó genfi tejkihordók azonban hallot- 

fak valamit a leépitési tendenciáról, at- 

ól tartottak. hogy a két nagy tejszövet- 

kezet fuzionálása révén elvesztik a ke- 

nyerüket, ezért egy éjszaka, számszerint 

enöten fogták magukat, faképnél 
hagyták a Tejkereskedők Szövetkezetét 
és reggel lelkendezve, boldogságtól daga- 

ló arccal kopogtattak be a fogyasztókö- 

zönség ajtaján: 

- Jó reggelt Asszonyom! A mai nap- 
lól kéezdvbe a magam gazdája pagyok. To- 
pábbra is a legnagyobb lelkiismeretes- 
éggel fogom kiszolgálni Önöket.. 

A jó genfieknek imponált ez a bátot 

fellépés. Mások meg kacagtak a zendülés 

felett. Csak a komolyabbak csóválták a 
lejüket. 

- Meglátja, ebből még háboru lesz - 
mondotta mosoly nélkül a házigazdám. 

Tényleg az történt, hogy a berni szö- 
vetségtanács beleavatkozott a hetedhét 
országon hires svájci tejszolgáltatás hi- 
giéniai és nemzetvédelmi szempontokat 
veszélyeztető forradalmi cselekedet ki- 
menetelébe. Váltig üthették a mellüket a 
lázongó tejeslegények, hogy ha a kon- 
kurrencia folytán nem is tudnak a kan- 
tonban tejet váárolni,. „hazájuk alkotmá- 
nya megengedi nekik, hogy onnan hoz- 
zák a tejüket, ahonnan nekik tetszik. 
Igen, puskát ragadnak és életük áráun is 
megvédik a szabadkereskedelem jogát. S 

öszvérháton kezdték cipelni a 
parasztjaitól a genfi klienseknek szánt 

hegyek 

Mi az, hogy kliens? Lehet-e szegény 
embernek kliense? És különben is elve- 
hette a szegény kihordó legény a nagy 
zövetkezetek állandó vevőit? Még akkor 
s. ha emezek önön kedvességükkel és 
szorgalmukkal szerezték meg őket előb- 
bi gazdáiknak! ; 
A fuzionálásra készülő tejszövetkeze- 

lek közbelépésére kirendeltek Genfbe egy 
külön tejkormánybiztost, aki az egyik 
kávéházban ünnepélyesen kihallgatta a 
feleket, az egyetlen konkurrens tejvál- 
lalkozásnak megtiltotta, hogy a forra- 
dalmároknak tejet adjon el, a vasutnak, 
hogy szállitson. a hütőknek, hogy hüt- 
sön és hiába rimánkodtak a derék „gar- 
(on"-ok, a hivatalos válasz ez volt: 

- Van Genfben éppen elég felesleges 
lej, mindennap 30.000 eladatlan liter 
marad vissza. tessék hát a Tejkereskedők 
szövetségétől beszerezni szükségletii- 

Természetes, hogy a szövetkezettől, a 
mely a hütlen legényeket kitette az állá- 
sukból, egy deci tejet sem kaptak. Azóta 
üres bödönyeikkel járhatják a várost, 
csengetve kocsijaikon és szimbólikusan 
tüntetve a szerencse forgandósága miatt, 
hátukon a sokatmondó felirattal: „A 
latóságok és a Tejkereskedők Szövetsége 
jópoltából állástalanokká váltunk!" Ve- 
dig szegények megvoltak már győződve 
tóla, hogy ők fogják a legkövérebb fü- 
pől származó, legcsodálatosabb izü tejet 
árulni és, hogy ők is boldogok lehetnek 
méeg a tejjel mézzel folyó Kanaánban. 

Uresen kongó kannáikkal hogyan tud- 
gelna. felvenni a versenyt a környék 

fog. tejtermelő parasztját magában 
oglaló hatalmas szövetkezettel, a tej- 
det gépeivel és hütőivel, messzeágazó 
Tdekszféráival, tizenöt felnőtt, szegény 
reon tizenöt hidegtől fagytól meged- 

szivü forradalmár, aki talán nem- 
va magáért, banem az emberiségért is 

ami dicsőségeset akart tenni 
6 Miután az utcán keresnek igazságot 
reli. társadalom igazságérzékéhez csilin- 
nek igazságuk és sorsuk annyit sem 
mint egy rézgaras. 

mizenöt szerencsétlen kanna. tizenöt 
milen korgó gyomor... A tejháboruság 
a Námzik és habzik még egy ideig, aztán 
népek továbbra is ugyanolyan jóizüen 
iafják inni az áldott svájci fü csodálato 

nedüjét, mint eddig... 
"enf, 19355 május elején. 

ms. H. 

Woodin lemond, mert ellenzi az amerikai intlációt 

3. oldal 

oosevelt a leszerelés 
keorlátozásának kérdésében 
még MacDonaldnál is szigorubb 

Franciaország engedékenyebb: a négyhatalmi direktóriumról 
ujra tárgyal Olaszországgal 

Neroyork, május 4. 

A washingtoni tárgyalások egyetlen pilla- 
natra sem szünetelnek. MacDonald után Her- 
riot következett és most, hogy Herriot is el- 

utazott Washingtonból, ujból megindultak a 

tárgyalások. Ez alkalommal Roosevelt dr. 

Schachttal, a német Birodalmi Bank elnöké- 
vel és Joung olasz pénzügyminiszterrel tár- 

gyal. Nagyon érdekes, hogy bár ugy Német- 

ország, mint Olaszország képviselője pénzügyi 

szaktekintély, Roosevelt a tárgyalások elején 

elsősorban a leszerelés kérdésében akar ezek- 
kel az államférfiakkal megegyezést kötni. 

Rooseveltnek a leszerelési egyezménnyel kap- 

csolatban az a terve, hogy 
palamennyi hatalommal elfogadtatja a Mac- 

Donald-féle leszerelési tervezetet. 
Roosevelt maga sem osztja azonban teljesen 

azt a beosztást, amelyet MacDonald készitett 
és főként azt a haderő-létszámot sokalja, ame- 
lyet a MacDonald-féle egyezmény is engedé- 
lyezett. 

ezért mindent 
ményeltéréseket, amelyek a két hatalom kö- 

RNoosepelt azt kivánja, hogy Franciaország 
még 400 ezer katonát se tarthasson, hanem 
a terevezetet módositsák olyképpen, hogy a 
hatalmak - Franciaország, Némelország, 
Lengyelország és Olaszország - egyenként 

csak 200-200 ezer katonát tarthasson. 
Roosevelt a fegyverkezési egyenjogusítást 

igy látja egyedül biztositottnak és különösen 
azért ragaszkodik ehhez a még jobban meg- 
csökkentett létszámhoz, mert mátis nagy ag- 
godalommal tekint a németországi fegyver- 
kezések elé. 

JOUVENEL ÉS BONCOUR 
RÓMÁBAN TÁRGYALNAK 

A washiugtoni tárgyalásokkal egyidejüleg 
érdekes tárgyalások indultak meg Rómában 
is Franciaország nem akar elszigetelt marad- 
ni és nem akarja Olaszországot a maga poli- 
tikai koncepciójából mereven kiközösiteni és 

elkövet, hogy azokat a véle- 

zött felmerültek. valamennyire enyhitse. Itt 2 
magyarázata annak, hogy Jouvenel róma 
követet ismét megbizta Franciaország azzal, 

hogy 
pesse fel ujra a négyhatalmi direktórium 
tervét Mussolini előtt. 
Miut ismeretes, a négyhatalmi direktórium 

tervét maga Mussolini vetette fel, de a terv 
megbukott, mert Franciaország olyan leltéte- 
leket szabott, amelvek mellett a négyhatalmi 
direktórium megvalósithatatlan lett volna. De 
nemcsak Jouvenel kapott tárgyalási megha- 
talmazást, hanem Paul Boncour külügymi- 
niszler is, aki hir szerint szintén bekapcsoló- 
dik ezekbe a római tárgyalásokba. Egyelőre 
nincs szó arról, hogy Paul Boncour közvetle- 
nül Mussolinival tárgyaljon, hanem csak ar- 
ról beszélnek, hogy Boncour a jövő hét folya- 
mán Genfbe megy, ahol találkozik majd 
Aloissal, akivel ugyanazokról a kérdésekről 
tárgyal. amelyeket most Jouvenel a duce előtt 

szóbahoz. 

A világgazdasági konferencia 
és a vámilegyverszünet 

Azzal a tegnap elterjedt és már-már meg is 

erősitett hirrel szemben, hogy Roosevelt a vi- 

lággazdasági konferencia megnyitása alkal- 

mából Londonba utazik, ma komoly cálolat 

érkezett. A Fehér Házban - mondja a Reu- 

ter ugynökség - mit sem tudnak arról, hogy 

Roosevelt Londonba akar utazni. 

Egyelőre egészen más programmja van 

Amerika elnökének. Amerikában marad, ju- 

niusban megnyitja a csikágói világkiállitást 

és azután egész nyáron át távol lesz Washing- 

tontól. Azt, hogy a nyár alatt hol tartózkodik 

majd Roosevelt, senki sem tudja. 

Ettől függetlenül is ma elég rossz hirek ér- 

keznek a világgazdasági konferencia várható 
eredményeiről. Washingtonban ugy tudják, 
hogy a MacDonald és Herriot-féle puhitó tár- 
gyalások ellenére is 

Roosepelt ugy határozott, hogy Európának 
semmiféle engedményt nem ad és addig, 
mig a pvilággazdasági konefrencia meg nem 
nyilik, nem árulja el ütőkártyáit, amelyek- 
kel ezen a konferencián nyerni akar. 

Mindenesetre jellemző az európai hajlandó- 
ságra és megalkuvásra, hogy a tárgyaló ha- 
talmak közül Roosevelt feltételeit illetőleg 

1 Franciaország már nyilatkozott és pedig ked- 
vezően. 

A francia kormány tudatta Roosepeltlel, 
hogy a maga részéről hajlandó a világgaz- 
dasági konferencia tartalma alatt vámfegy- 
perszünetet kötlni, amennyiben ahhoz a töb- 
bi államok is hozzájárulnak., 

Franciaország ezzel a kijelentésével kihang- 
sulyozza, hogy nem akar kerékkötője lenni a 
megegyezésnek és ha kell, szivesen hozzájárnul 
ahhoz, hogy a végleges gazdasági megegyezé- 
sig a hatalmak vámfegyverszünetet kössenek. 

Uoodin nem akar inilációt és azzal 

ienyegetődzik, hogy lemond 
A mai napnak egyébként az a szenzációja, 

hogy 

Woodin, Amerika kincstári államtitkára le 

akar mondani. 

Kipattant hirek szerint éles ellentétek van- 

nak az elnök és Woodin között. 

IWoodin nem helyesli azt az inflációt, ame- 

lyet most már a szenátus is megszavazott 

és amely akármennyire is adagolt és ellen- 

őrzött, mégis csak infláció. 

Most derül ki, hogy Roosevelt annyira fa- 

natikusa ennek a vélt krizis elixirnek, hogy 

az inflációs javaslatot meg sem tárgyalta 

pénzügyminiszterével, hanem annak tudta 

nélkül terjesztette a parlament elé. Ezért is 

neheztel Woodin és a legkomolyabban elszán- 

ta magát arra, hogy lemond tárcájáról. 

Newvyork, amely inflációs lázban ég, hamar 

tultette magát Woodin aggályain és már an- 

nak utódját keresi. Állitólag Taylor, csikágói 

bankár lesz a pénzügyminiszter, akit egy né- 

hány alkalommal, mint komoly kincstári ál- 
lamutkár jelöltet emlegettek már. 

KÉSZÜLŐDÉSEK A VILAÁGGAZ- 

DASÁGI KONFERENCIÁRA 

A feszült politikai helyzetre való tekintet 
nélkül a világgazdasági konferencia előkészü- 
letei folynak. Genfi jelentések szerint a Nép- 
szövetség főtitkársága ma kiküldötte a meg- 

hivókat. Meghivót 62 nemzet kapott. A nem- 
zetek valószinüleg 1500 delegátussal jelennek 
meg. Ötszáz külföldi ujságiró érkezik erre a 
konferenciára Londonba. 

Már Londonban azt is kiszámitották, hogy 
a konferencia vendégeinek szállodaszámlája 

egyedül 730 ezer fontot tesz majd ki. 

A meghivó máris közli, hogy a világgazda- 

sági konferencia megnyitó ülésén Norman Da- 

pis amerikai delegátus vámfegyverszüneti ja- 

vaslatot tesz. Norman Davis nemcsak azt ja- 

vasolja majd, hogy a világgazdasági konfe- 

rencia tartama alatt ne emeljék a vámokat, 

hanem az egyezményben azt is lefektetni ki- 
vánja, hogy ugyanezen ideig az egyes államok 
a bevitelt ne korlátozzák ujabb intézkedéseik- 
kel és a kiviteli ipart ne támogassák, vala- 
mint ne favorizálják a dumping-árukat sem. 

MacDonald a cherbourgi kikötőben 
MacDonald hajója egyébként ma befutott a 

cherbourgi kikötőbe. A hajó fedélzetén meg- 

jelent MacDonald előtt a francia kormány 
kiküldöttje és kormánya nevében zárt bori- 

munka után meghalt. 

A Cap- és Könyvkiadó R. T. Brassó, 

fájdalommal jelenti, hogy legrégibb alkalmazottja 

BALÁZS GYöRGY . 
30 éves egyfolytában eltöltött becsületes és odaadó 

Emlékét hálás kegyelettel őrizzük 

Brassó, 1933. május 4. 

tékot nyujtott át az angol miniszterelnöknek. 
A boritékban a francia kormány uj állás- 

foglalása van, amelyről azonban ezideig a 
nyilvánosságra semmi sem szivárgott ki. 



4. oldal 
...................................................... 

Jucoszláv-ro
mán bizottsá

t 
A temesvári munka- 

kamara megalakulása 
Temesvár, mápus 4. 

A temesvári munkakamara kedden 
megtartotta alakuló közgyülését A köz- 
gyülésről az elnök kizárta az idegeneket, 
amit azzal indokolt, hogy a törvény sze- 
rint a választásoknak „titkosaknak' kell 
lenniök. A munkaügyi felügyelő volt az 
elnök, aki ilvyen érdekes törvénymagyará- 
zattal szolgált. 

A választások során egyébként elnökké 
Munteanu Jon volt kormányzósági saj- 
tófőnököt választották meg. Alelnökök: 
odorescu Vazul, Jahn Fülöp, Sechoi 
Alexandru. A munkástagozat elnöke Co- 
cos Mózes, alelnök Pirooszky Károly, a 
kereskedelmi tagozat elnöke Sereteanu 

György, alelnök Belgrader Sándor, az 
iparostagozatnál elnök Olariu Féter, al- 
elnök Veterany Viktor. 

zzu 

/ 
MARGO 

BIHARMEGYE MARHÁI 
A megyei hivatal most készitette el 

mult évi etatisztikáját. Eszerint 127389 
marha, 76.559 disznó és 179 szamár él 
Biharmegvében.. 
Egy kérdés: Vajjon milyen adatok 

alapján állitották össze ezt a statisztikátf 

NYUCODTI OTIHON JELIGÉRE 
Egvyik napilapban a következő hirde- 

lés jelent megz: ! 
„Házvezetőnőt keresek ő családlaghoz, 

ki minden házimunkát pállal- Erköl- 

csös,. szorgalmas, rendszerelől. 45-55 

ép közölttit. Szöpéshez, varráshoz fel- 

tétlenül értsen. Fizetés 500 lej. Nyu: 
godt, állandó otthon bizfositoba. 

Azt hisszük, ehhez a nyugodt otthonhoz 
1em kell kommentár. 

A MUNKA NEMESIT 

Ács Julianna 68 éves mosónő család- 
agjai elhaltak. A szerencsétlen asz- 
zony mosásból tartotta fenn magát. A 
nosás annyira felőrölte. hogy tegnap 
iz utcán összeesett. Témetésére az 

igyészség megadta az engedélyt.. 

BUDAPESTEN NINCS ZSIDÓ ÜGYVÉD 

Hevesi Simon főrabbinak pár nappal 
szelőtt egy peres ügye támadt és tekint- 
ve, hogy oly kevés jónevü zsidó ügyvé- 
let találtak a zsidó hitközségben. az ügy 
vitelével - Ulain Ferencet bizták meg. 

Az „Az Est'-ből 
kező sorokat: 
- hogy a főhercegi család egy másik 

lagja. József Ferenc főherceg hétfőn es- 
le félnyolekor jegyet váltott a Roval 
Apolló Dr. Mabuse előadására és minden 
ciséret nélkül feljesen egyedül az egyik 
báholyból nézte végig az előadást. Maja 
56pp ugy, mint a mozi palamennyi más 

lálogalója, a közönség között tápozott az 

Az „Az Est' egy két hasábos cikkben 
tejti ki és referál arról a szenzációról, 
logy József Ferenc főherceg épp olyan 
1jéző, mint más ember a közönség között. 

SOROK AZ ERDÉLYI LAPOKBÓL 

..Nem vagyunk hajlandók a zsidó la- 
bokkal egy hangot fujni... 
.Nem álhatom meg. hogy városunk 

zsidóinak pökhendiségét ne hozzam szi- 
ves tudomásukra, annál is inkább. mert 
a mi kedves lapunk ellen is kezdenek 
már köpködni.. a dési magyar uri kaszi- 
nó toleranciából belogadta a zsidó in- 
tellektueleket is, most köszönetből meg- 
merték tenni, hogy a kaszinó esemény- 
önyvébe bele merték irni, hogy a kaszinő 
ne járassa az Erdélyi Lapokat.. Romá- 

vágtam ki a követ- 

nia független szóláamondó magyar lap- 
ját nem fogjuk a héberek kedvéért el- 
hagyni.. 

GÁABOR ISTVÁN 

jelöli ki az uj Dunahid 
pontos helyét 

A szemle után megkezdődik az épitkezés 

Belgrád, május 4. 
Radivojevics szerb közlekedési minisz- 

ter több magasrangu tisztviszlő és mér- 
nök kiséretében a Dunához utazott, arra 
a helyre, ahol a Romániát Jugoszláviával 
összekötő nagy Duna-hidat épiteni akar- 
ják. Ugyancsak ide utazott Mirto román 
közlekedésügyi miniszter is. hogy 

HATÁRTÓL 

a hidra vonatkozó egyezmény ulolsó 

formaságait a helyszinen intézzék el s 

a hid végleges helyét a mindkét fél ré- 
széről megjelent szakértő mérnökök 
utasitásai szerint kijelöljék. 
Bukarestből eredő jelentés szerint a 

nagy Dunahid épitését most már rövide- 
sen megkezdik. 

HATÁRIG 
RUGDALT EMBEREK 

Bűn, amire nincs paragralus, amiről nem készül vádirat, amiért 
mégis megbilincselnek és amelyért a legszörnyübb büntetés jár... 

Marosvásárhely, május 4. 

Dr. Mann Elemér marosszentkirályi 
ügyvéd és földbirtokos már két éve jár- 
ja a hontalanok kegyetlen iájá 
Román állampolgársága nincs, bár min- 
den vagyona és földbirtoka itt van, Ma- 
rosszentkirályon. Román állampolgárnak 
tartja magát és ebben a hitben is élt ad- 
dig. amig a sziguranca ki nem fejtette. 
hogy téved. 
Négy izben telték át már a határon 
Magyarországra, onnan azonban m"nd 
annyiszor visszatették román területre, 
mert magyar állampolgársága nincs és 

a nemzetközi szerződések, valamunt a 

békeszerződések értelmében is RNamá- 

niához tartozik. 
Utoljára tiltott határátlépés cimén celjá- 
rast inditottak ellene a román hatóságok 
azen a cimen, hogy „kitelepitése' után is 
pisszajött, jobban mondva engedte, hogy 
a magyar határőrök visszahozzák a ro- 
mán területre. A biróság felmentette a 
vád alól s egyidejüleg sikerült junuius el- 
sejéig tartózkodási engedélyt is kapnia. 
Mann Elemér azt hitte, hogy most már 

junius elsejéig legalább nyugodtan lehet. 
Tévedett. A marosvásárhelyi sziguranca 
Bukarestből utasitást kapott, hogy ujra 
lépjen akcióba. A sziguranca aztán „ak- 
cióba' is lépett. 
Mann Elemért lefogták s Balogh RBéla 
ügyvédjelölttel egyelemben utfnak in- 

ditottlták a szaltmármegyei Pele község 
felé. Meg is bilincselték őket. 

A biliácseket később. a vonaton, az uta- 
sok kérésére s közbelépésére levette a ki- 
sérő detektiv, a sarkukból azonban nem 
mozdult, nehogy megszökjenek. Mintha 
lenne, hogy hová szökjenek. Pete község- 
ből aztán nem a rendes határátlépési pon- 
ton, hanem ftiltott ösvényeken átvezették 
őket a magyar területre. A rendes uton 
ugyanis a magyar hatóságok megint csak 
nem vették volna át őket. 
Nem segitett azonban a rejtett áttele- 

pités' eszköze sem. 
Mann Elemért és társát a magyar ha- 
tárőrök elfogták s aztán rövid idő mul- 
tán ugyancsak rejtett öspényeken, visz- 
szakisérték a román területre. 

Mann Elemér visszautazott Marosvásár- 
helyre és jelentkezett a szigurancán. 
Most már nem inditanak ellene eljárást 
tiltott határátlépés cimén, miután a biró- 
ság egyszer már felmentette. Hir szerint 
nem is dobják ujra keresztül a határon, 
mert ez már unalmas. A sziguranca sze- 
rint a miniszteri rendeletben az van. 

hogy amennyiben a magyar hatóságok 
ujra visszateszik a hontalan földbirtokost 
és ügyvédet Romániába. ugy pvalahol a 
Negátban kényszerlakhelyet jelölnek ki 
Mann Elemér és sorstársai részére. Tehát 
internálótábort lélesitenek a hontalanok 
részére. 

Döntött a kolozsvári egyetemi tanács 
a diákzavargások ügyében 

Megoldás: Kizáriak az ország összes egyefe- 
méről egy zsidó 6allgatói 

Kolozsovár, május 4. ] hallgatók igy válaszoltak a kérdesre: 
A kolozsvári egyetemen egyre élesedik 

a hangulat. A megtámadott és megvert 
zsidó diákok feljelentést tettek a rekto- 
rátuson. A feljelentés nyomán az egye- 
temi szenátus vizsgálatot rendelt el. A 
szenátus szerdán délután tart ülést, hogy 
az eddigi eseményekel kapcsolatban és 
a jövőbeni kilengések megakadályozása 
érdekében határozatot hozzon. 
Szerdán délelőtt az egyik előadó terem- 

ben jellemző jelenet játszódott le. Az elő- 
adó Martinescu egyetemi tanár órája 
megkezdésekor körülnézett s kérdést in- 
tézett a hallgatókhoz, hogy a zsdók miért 
nem jelentek meg az előadáson. A román 

RANDE 
VITTEL 

az érelmeszs 

diétája 

SOURCE 
1. e2 2 

„La Cure Hydrominerale de Vittel" cimüű brosurát bárkinek készs égel meg- 

küldjük, aki ezt a Société des Esux Minerales, Service R. G. a Vittel (Fran- 

e ... ciaország) cimű vállalattól kéri. z 

- Nem akartak bejönni! 
A tanár erre figyelmeztette a diákokat, 

hogy amit csinálnak, az nem helyes és 
nem hasznos. 
- Be kell engedni őket, hogy folytathas 
sák tanulmányaikat. 
A tanár szónoklatának egyelőre nincs 

sok eredménye. 

Este érkezett telefonjelentésünk szerint 
a kolozsvári egyetem szenátusa döntött a 
legutóbbi incidensek ügyében. Az egyete- 
mi tanács délután kezdette meg a hivata- 
los tanácskozást, a délelőtt folyamán 
azonban a román egyetemi hallgatók és 
a román gyógyszerésztanhallgatók közül 
többeket kihallgattak. A román diákság 
egyébként külön is interveniált annak er- 
dekében, hogy az egyetemi tanács milyen 
szempontból nézze és birálja el a leg- 
utóbbi zavargásokat. 

Az egyetemi tanács döntése zsidó kö- 
rökben nagy és kinos meglepetést keltett. 
A határozatot az csti órákban függesztet- 
ték ki, nyomban, mihelyt a döntés meg- 
fogalmazása és legépelése megtörtént. 
E határozat szerint az egyetlemi tanács 
az ország összes egyetemeiről pégérpé- 
nyesen kizárja Lázár Rudolf utolsó 
épes zsidó gyógyszerésztanhallgatót, a 
-sidó gyógyszerészjelöltek egyesületé- 

nek elnökét, miután bebizonyitu.. 
pette azt, hogy Lázár az egyesüek 

retében és annak segitségével bojko 
mozgalmat inditott a keresztény i ott. 

szerészjelöltek ellen. őogy 

Az itélet alapját az a körlevél ké 
amit a zsidó gyógyszerészhallgatók Ee, 
csátottak ki s amelyben arra kérték - 
összes zsidó gyógyszerészeket, ho Az 
nyári szünidő alatt gyakornoknak cs a 
zsidó gyógyszerésztanhallgatókat alka 
mazzanak. e. 
Ez a levél. mint már jelentettük, a , 

gárdista diákok kezei közé került, a 
először kommunista vádat szerkesztette 
belőle a zsidó hallgatók ellen, majd a 
kor ez nem sikerült, akkor léptek fe 1 
zal, hogy a zeidó hallgatók bojkottot 
veznek a keresztény hallgatók ellen 
Ezért voltak a verekedések is, amelyek 
nek során a most kizárt Lázár Radoliat 
is sulyosan bántalmazták. 
Az egyetemi tanács határozatának má. 

sodik része ugy szól, hogy 

laz. 
szer. 

azonnali hatállyal feloszlatnak minden 
olyan diákegyesületet, amely az egye. 
temi tanács tudta és beleegyezése nél. 

kül alakult és nem jóváhagyott alap. 
szabályokkal müködik. 

A tanács egyébként folytatja tanácsko. 
zásait ebben az ügyben. Csütörtökre be. 
idézett néhány magyar és zsidó hallgatót 
azzal, hogy akkor is határoznak, ha a be. 
idézettek nem jelennének meg. A zsidó 
hallgatók között a tanács határczata 
nagy kedvetlenséget okozott, a nyugtalan 
ság pedig nő, mert a kolozsvári egyele. 
men az a helyzet, hogy a diákszerpezetek 
élén most már szinte egészében nasgárdis- 
ták állanak. 

- Gyenyélkedés idején, különösen, ha a 
rosszullétet szorulás ifokozza, a természe. 
tes „Ferenc lózsetf" keserüviz fájdalom- 
mentes székürülést és kielégitő emésztést 
hoz létre. Hires nőorvosok a legnagyobb 
elismerés hangján irnak a valódi ferent 
lózsef vizről, mert ez a kritikus korban 
is hosszabb időn át alkalmazható, anél. 
kül, hogy kitünő eredménye változnék. A 
Ferenc lózsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható. 

Sulyos vasuti katasztróla 
Angliában 

London, május 4. 

Liverpool közelében kataszirófális vas 
uii szerencsétlenség történt. Egy tolató 
mozdony vigyázatlanság következtében 
beleszaladt a közeledő személyvonatba, 
amely az összeütközés következtében ki 
siklott. 
Néhány utasokkal telt kocsi olvan sze 

rencsétlenül dőlt fel, hogy mintegy 
35 utas szenvedett részben könnyebb 
részben egészen sulyos sérüléseket, 

A berültek közül néhányan haldokel 

Magyarországi 
horogkeresztesek 
egymás közöltt 

Budapest, május 1. 

Az egészen jelentéktelen, de elég han 
gos budapesti horogkeresztes csoportos!! 
lások között nagy ellenérzés uralkodik 
Ennek a versengésnek egyik fejezete 
budapesti járásbiróság elé került. Olál 

Árpád, a horogkeresztesek egyik uj ala 
kulatának vezére nyilt levelet intézett 
Mesko Zoltánhoz s a nyilt levélben a'! 
nak a véleményének adott kifejezést 
hogy nem lehet igazi és becsületes nen! 
zetiszocialista az, aki a forradalom a atfi 
„cionista-demokrata' kormánynak egy 
kormánybiztosa volt. 
Mesko Zoltán rágalmazásért beperel 

Oláh Árpádot és a biróság, miután a ny1 
levél több kitételét tényleg becsületsért" 
nek találta, két hónapi fogházzal sujtot!4 
a vádlottat. 

Autóbuszjárat 
Brassó -Bukarest, Bukarest -Brassó 
Felvilágositással szolgál és jegyeket kiad 

„EUROPA" menetjegyirada 
Brassó, Korona szálló épületében. 
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4933. málus 

a küliöldi lapok 
dzsungelében 

KÉNYSZERÜ TAKARÉKOSSÁG 
lföldi egyetemi könyvtárak egyre 

A kil azt hirdetik, hogy költség- 
et rövidesen lényegesen megcsö 

széltik Évente eddig hatalmas össze- 
öltöttek a nagy nyugati könyvtá- 

ket M német tudományos könyvek be- 
1a zésére. Ha Németországban azonban 
sZolgok igy folynak tovább és a tudo- 
8 yos kutatásra a politika ennyire rá- 
Biik, egyre kevesebb és kevesebb lesz 

le olyan tudományos könyv, amelyet be- 
az lezni érdemes. DDe nemcsak belső tar- 
szeát hanem külső megjelenési formá- 
4l illetőleg is változtatni akarnak a né- 
e tudományos irodalmon. Áramlat in- 
mult meg, amely bojkottálni akarja a 

latin árást és teljes szabadságot és 

egyeduralmat kiván a gótikus betüknek. A 
[ 

ikus irás csak még vastagabb „kinat
 

falat huz a német tudományos kutatás 

kóré A PARSIFAL ÉS A KRITIKUS 
A charlottenburgi operában előadták 

a Parsifalt. Az előadás megkezdése előtt 

az opera igazgatója az egyik ujság.szer- 

kesztőségének telefonált és közölte vele, 
hogy az Opera müűvészei azt kivánják, 
hogy ne ez és ez a hires kritikus jőjjön 

az előadásra, hanem valaki más. Az Ope- 
ra müvészeinek nincsenek faji kifogásat 
a kritikus ellen, csak azért tiltakoznak 
ellene, mert a kritikus felfogása tul 
modern. A szerkesztő megértette a mü- 

vészek kivánságát és egy hetven eszten- 

dős zenekritikust küldött ki az előadásra. 

A LELEPLEZETT TÉRKÉP 

Alfred Rosenberg, a német nemzeti- 

szocialista párt külügyére interjut adott 

az amerikai ujságiróknak. Rosenberg el- 

mondotta, hogy a béketárgyalások alkal- 
mával a lengyelek hamis térképekkel 
operáltak. Sok, tiszta német várost ezen 
a térképen lengyelnek tüntettek fel. Az 
interjura most érdekes választ ad Lord 
Horoard, az angol külülgyminiszterium- 
nak a béketárgyalásokra delegált első 
sakértője. Howard kijelenti, hogy a tár- 
gyalások alkalmával használt térképeket 

statisztikákat nem a lengyelek, hanem 
éppen a németek szolgáltatták. A béke- 
serződéseket tárgyaló bizottság kizáró- 
lag hivatalos német térképeket használt. 

A .SZABADSÁGOLT PRO- 
FESSZOR 

Paul Tillich azoknak a német profesz- 
szoroknak egyike. akit éppen most 
szabadságolták". Még „szabadságolása". 
előtt „Szociális döntés' cimmel könyvet 
adott ki. Ébben a könyvben a professzor 
a szociálizmus jövőjét akarja lemérni és 
megállapitja, hogy a világ nyugati félte- 
kéjének csak két utja van: vagy a szo- 
cializmus, vagy a barbarizmus. A tudós 

megállapitja, hogy a harc végén csakis a 
szociálig politikai hitvallás győzhet, de 
előbb ki kell magából vetnie a bizonyta- 
lan eredetű s kalandor elemeket. E könyv 
megjelenése után nagyon érthető, hogy 
a tanár urat - eltanácsolták. 

1916-1936 
1916-ban az Olimpiászt Berlinben 

kellett volna megtartani. Nem tarthatták 
meg Németországban az Olimpiászt, 
mert - gyülölet volt a fajok között: Ká- 
boru volt. Most. 1956-ban ismét Berlin- 
en kellene az Olimpiásznak lenni. Való- 
szinüleg ismét nem lehet Berlinben tar- 
tani, mert - ismét gyülölet van a fajok 
özött, tehát háboru lesz. Pierre Couber- 
in báró, mikor 1596-ban Athénben halot- 
taiból feltámasztotta az Olimpiászt, nem 
Igy gondolta. Szegény ugy gondolta, hogy 
A sporton és testkulturán át a népek test- 
vériesülnek, 

AZ AMERIKAI, AKI NEM 
VÁRJA MEG, HOGY KI- 
DOBJÁK 

val. német könyvkereskedők cimköny- 
téből töröltek egy sereg baloldali könyv- 
udó vállalatot. Törölték az Agist, az 
fiont, a Malikot, a Weltbühnét és egy 

kecsz sereg egyéb radikális árnyalatu 
enyvkiadót. AÁ „lhe Beacon Book Shop 
icorporated Nero-york' nem várta be, 

mMig sorsa beteljesül. Töröltette önmagát, 

NAGYLELKÜSÉG 
r Göbbels, a rajnai-westfáliai sajtó 
dősítói előtt nyilaikozott. A nyilatkoza 

suk Frankfurter Zeitung'-ban olvas- 
igy öbbels a zsidókérdésről szólott és 
y beszélt: „a zsidókkal szemben való 

tu 

séges beállitottságomból nem csiná- 
ditkot. A zerdósággal szemben sokkal 
elidebben jártunk el, mint ahogyan 
kérdemlik. Velük szemben nagylel- 

ek voltunk, tulságosan nagylelküek. 

zelés éles képekk 
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Minden szerencsés megfejtő a helyes megfejtésért 250.- Lei 
éjs. ellenében az itt bemutoatott 44 sz. Agfa Box készüléket kapja. 

b alastet Becserélés 1933 mójus hó 5.-től junius 30.-ig minden fotokereskedőnél 
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Kereső magas es szeles telvételekhez 
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Temesvár, május 4. 

Az egykori „Timisiana' nevü temesvári 
banknál T ár városának 28 millió Lanknál Temesvár városának 28 milliós 
betétje volt. Ezt a betétet a Timisiana 
utóda és örököse, a Victorai bank vette 
át, amely most rendkivül érdekes aján- 
lattal lepte meg a várost. Felajánlotta, 
hogy a 28 milliós betétnek 30 százalékát 

Bukarest, május 4. 

Az ipar- és kereskedelemügyi miniszté- 
rium rendeletet bocsátott ki, amelyben 
közli az érdekeltekkel, hogy a kontingen- 
tált árukat csak abban az esetben lehet 
a vámhivataloknál raktározni, ha azok- 
nak behozatali engedélyük is van. 
Eddig az volt a helyzet, hogy az im- 

portőr kontingentált árut behozott az or- 

Temesovár, május 4. 
Temesváron ujra munkába kezdettek a 

beugratók, ezek a minden idők és min- 
den uralom alatti legundokabb szerepet 
vállaló lelkiismeretlen emberek. 
Kedden az egyik temesvári kereskedő- 

nél jelentkezett egy fiatalember, aki kül- 
földi cigarettákat kinált eladásra. A ke- 

és szeretett szaktársuk 

meghalt. 

dőlt ki sorainkból. 

/ 
* 
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A ""Brassói Capok'" nyomda- 
személyszete fájdalommal tudatja, hogy tisztelt 

Emlékéf kegyeletel őrizzük! 

Brassó, 1933 május 4. 

: J 
. * 

28 millió helvei 
8 millió 400 ezer lej 
Bank, amelyik jól akar keresni a konvperzión 

azonnal és készpénzben kifizeti, ha a 70 
százalékról pviszont a város teljesen le- 
mond. A bank igazgatósága a konverzió- 
ra való hivatkozással tette meg ezt a 
nem nagyon előzékeny ajánlatot. 
A városi vezetőség nagy meglepetéssel 

fogadta az ajánlatot. Egyelőre aem uta- 
sitotta el, miután a kérdésben a tanácsnak 
kell döntenie. 

A kontingentált árut a vámraktárig 
sem lehet előzetes engedély nélkül 

behozni 
szágba és az árut a vámhivataloknál le- 
raktározta. A vámraktárakban fekvő 
mennyiségre azután az importőr beho- 
zatali engedélyt kért. Ezt az anomáliát 
akarja a minisztérium megszüntetni, ami- 
kor ugy rendelkezik, hogy 
a kontingentált áru a pvámhioatalig sem 
juthat el, ha annak behozaltali engedé- 
lyét az importőr előzetesen már meg 
nem szerezle. 

Nem nyugszanak 
a monopol beugratói 

reskedő nem dohányzik és éppen ezért 
a felkinált cigarettákat visszautasitotta. 
Ikkor azonban az ismeretlen ifju könyö- 
rögni kezdett, nyomorára és éhező csa- 
ládjára hivatkozott. 
Addig siránkozott, amig a kereskedő 
megsajnálta s megvásárolt néhány do- 
boz cigaretlát. 

BALÁZS GYÖRGY 
I év május hó 3-án, munkás életének 54ik évében 

Szeretett munkástestvérünk elhunytával egy csen- 
des, kötelességtudó, kollégiális-érzésü, nemesszivü ember 

Félóra sem telt el, megjelentek a mo- 
nopol emberei egy rendőrkomiszár kisére- 
tében. Az azelőtt vásárolt cigarettákat 
nem volt nehéz megtalálni. 
A kereskedő csak most tudta meg. 
hogy a siránkozó fiatalember beugrató 
volt. 

Ötezer lej büntetést róttak ki rá azért, 
mert megesett a szive a siránkozó azsan- 
provokatőrön. 

Junian Brassóban 
Brassó, május 4. 

A független nemzeti párt május 7-én, 
vasárnap 9 órakor a brassói Astra moz- 
gó termében nagygyülést rendez, amely- 
re a rendezőség valamennyi adóst, föld- 
mivest, kereskedőt, alkalmazottat és 
nyugdijast meghiv. 
A restabilizációról Junian György, 
Slere Constantin dr. és Olteanu Radu dr. 
tart beszédet. 

Vigjáték, 
amelynek főszereplője 

egy százdolláros 

Nagyovárad; május 4. 
A nagyváradi törvényszék most tár- 

gyalta Friednann Sándor nagybányoi 
szeszgyáros és Wohlberg Hermanu keres- 
kedő devizacsempészési bünperét. 
A történet Budapesten kezdődik. ahol 

Friedmann és Wohlberg, akik egyébként 
régi ismerősök, egyszer összetalálkoztak. 
A szeszgyáros két darab százdollárost 
adott át a kereskedőnek, azzal a kéréssel, 
hogy hozza át a határon. Wohlberg. aki 
készségesen vállalta a megbizást, vonat- 
ra is ült, de a pénzt Biharpüspökiben el- 
nyerte tőle egy hamiskártyás, mire vissza- 
utazott. Friedmann kissé kétkedve fogad- 
ta Wohlberg beszámolóját s - vallásos 
zsidó ember lévén, - elhatározta, hogy 
ismerősét az ugynevezett „rabbitanács' 
elé állitja, ahol szint kell vallania. A két 
ismerős vonatra ült és Nagyváradra nuta- 
zott, ahol azonnal felkeresték a rabbit. 
Friedmann esküt akart vétetni Wohlberg- 
től, a rabbi azonban 30 napi haladékot 
adott neki. 
Amikor a rabbi lakását elhagyták, 

Wohlberg legnagyobb meglepetésere a 
hamiskártyást látta amgával szembejön- 
ni, akit egy detektiv kisért. A sipista 
azonnal lefogatta Wohlberget azon a ce1- 
men hogy devizát csempészett Romániá- 
a. 
Az ügyben sokáig folyt a vizsgálat. A 

törvényszék kihallgatta a Banca Nationa- 
la egyik pénztárnokát, aki kijelentette, 
hogy a százdolláros bankjegyek behoza- 
tala nem deviza-kihágás. Kihallgatták a 
rabbit is, aki elmondta, hogy Wokhlberg 
nem tagadta a kártyázást. 
A törvényszék rövid tárgyalás után 

mindkét vádlottat felmentette a deviza- 
csempészés vádja alól. 

lFélrevezetik EE 
Önt, ha „olta 
helyett stllány 
utánzatokat 
ajánlanak. Uta- 
sitsa visszas ra- 
gaszkodjék az 
eredeti csoma- 
golásu. 01..A 
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HIRE 
Mi ujság 

a nácilronton? 
A nácikormány máglyahalálra itélte és 

rövidesen elhamvasztja a haladó szelle- 

mü irók könyveit. A lángoló ezavak va- 

lóban égni fognak s a gyujtó hatásu 

mondatokat is a tüz semmisiti meg. Mit 

lagadjam, az üggyel kapcsolatosan né- 

mi aggálvaim vannak! Vajjon a könyve- 

ket is Van der Lübbe fogja felgyujlani? 

A német püspökség nyilván szivesen 

kibékülne az uj kormánnyal, ha Hitler- 

ből csak a Hit, Papenből pedig csak a 

Pap maradna meg.. A többire nem rel- 

lektálnak 

* " 

A berlini magyarok párosan, sőt Al- 

párosan hazaszállingóztak Budapestre, 
hogy ujra megpillanthassák a Gellérthe- 

gyet és a zöldülő Halmayt, aki szintén 

megérkezett. Hazajött Gaál P ranciska is, 

akinek most paprikásabb a kedve, mint 

Paprika kisaszony korában. Ujra fel- 
tünt a Dunakorzón Szőke Szakáll, akit a 

berliniek annyira megszerettek, hogy a 

hácirendezők kénytelenek lesznek valami 

álszakállt szerződtetni helyette. A nép- 

szerü filmezinész most a saját szőke 

szakállára próbál elhelyezkedni.- 

Nem csodálnám,, ha valamelyik né- 

met ujságban legközelebb az alábbi hir- 

detést olvasnám: 

Első gőzerőre berendezelt fajtisztitó 

intézet. Fej- és fajmosás. Kémikus és 

kómikus eljárások. Tartós fajhullá- 

mok. Ha folt pan a multjában, pagy 

megpecsétlelte a sorsát, forduljon biza- 

lommal hozzánk. Mindennek szabot! 

„árja' pan. 

Az egyik német internálótelep Hitler 

születésnapja alkalmából savanyuká- 

posztával édesitette meg a foglyok éle- 

tét. Érős a gyanum. hogy az uj rezsim 

óta a káposzta magától savanyodik és 

nem tudnak mit csinálni vele... Szinte 

biztos vagyok abban is, hogy a káposzta- 

leveleket tálalás előtt szigoruan megcen- 

zurázták s kettőzött figyelemmel őrköd- 

tk. nehogy a legyvertelen foglyokhoz 

töltött káposztát csempésszen be valakil! 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Budapestről je- 

lentik: A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint meleg idő várható, helyenként zivatar- 

ral. 

ÉERDEKES TÁRGYALÁS A TEMESVÁ- 

RI TÖRVÉNYSZEÉKEN. Tudósitónk jelenti: A 

törvényszék negyedik tanácsa Conofantineseu 

elnöklete alatt Cociu Mihály mérnök perét 

tárgyalta, aki két évvel ezelőtt. még mint 

hazafiasságtól duzzadó keblü diák, hazafias 

felháborodásában az utcán sulyosan inzultált 

egy román embert, majd a rendőrőrmestert is 

megtanitotta' a gyakorlati hazafiasságra. Az 

utcai inzultus egyik oka kétségkivül a vád- 

lott erősen ittas állapota volt. A másik ok 
pedig az, hogy az ugyancsak ittas Jadencan- 
fiu Sava villamoskalauz a Deák-utcában ma- 

gyarul dalolt. Cociu ráparancsolt a villamos- 

kalauzra, hogy román létére ne énekeljen ma- 
gyarul. Jadeneantin azonban illetéktelennek 
tartotta ezt a beavatkozást, mire veszekedés, 
majd verekedés keletkezett. Cociut a rendőr- 

ségre vitték s felelősségre vonták viselkedésé- 
ért, - mire ő tettleg inzultálta Ursu George 
rendőrőrmestert is. A tanács a makacsul „ha- 
zafiaskodó" mérnököt ezer lej fő és 500 lej 
mellékbüntetéssel sujtotta. 

NE. H. 

azzak 
Párisból jelentik: Paul Morand a kitünő francia iró egy párisi ujságban ér- 

dekes képet fest a hires angol Reuter-ügynökség életéről, Sir Roderick Jones, a 
sajtóügynökség jelenlegi igazgatója nagyon barátságosan fogadta dolgozószobá- 
jában, közvetlen, fesztelen beszélgetésindult meg és ennek során Sir Roderick 

megkérle a francia irót, hogy irjon fel egy mondatot egy szelet papirra. Az 
iró eleget tett a felszólitásnak. Az igazg ató ekkor az üzenetet továbbitás végelt 
kiadta. Az üzenet hat perc muloa már Bombayban volt, onnan Sanghaiba szá- 
guldott és még a beszélgetés javában tartott, amikor Paul Morand az Egyesült 
Államokon át visszakapta a felirt mondatot. Az üzenet néhány perc alatt meg- 

kerülte a földgömböt. Mint ismeretes, a hires távirati ügynökséget a mult szá- 
zad elején alapitotta a német Paul Julius Reuter báró, s az ügynökség világszer- 
pezete akkor épült ki, mikor kapcsolatba került az angol kormánnyal és félhi- 
vatalos jelleget kapott. Saját külön kábelei vannak, mindenütt vannak tudósitói 
és ez a nagyszabásu, precizen müködő gépezet teszi lehetővé, hogy egy-egy 
NRNeuter-jelentés percek alatt megkerülje a földet. Jó. jó, de mi öröme van az 
emberiségnek abban, ha azt a sok rossz hirt ilyen villámgyorsan kapja? 

- HALÁLRAGAÁZOLT GYERMEK. Halálos 
szerencsétlenség történt kedden délután négy 
órakor a brassói Malom-utcában, ahol Streza 
János kocsis szekerével elgázolt egy Goldstein 

Sámuel nevü másféléves gyermeket. A kisfiu, 

akinek a fejét a kocsi hátsó kerekei teljesen 
szétroncsolták, halva maradt a kövezeten. A 
gázoló kocsist letartóztatták. A vizsgálat fo- 
lyik. 

- NYOMDASZHALAL. Az ujság- 
csinálás nagy mechanizmusában egész 
serege dolgozik a névtelen katonáknak, 
akiket a közönség nem ismer, akikről 
csak akkor történik emlités, ha oala- 
milyen okból ők is ujságanyaggá vál- 
nak. Balázs György harminc évig dol- 
gozott egyfolytában a B. L. üzemében. 
Harminc esztendei tepékenység a pol- 
gári életrendben nagy jubiláris alka- 
lom szokott lenni. Balázs György sze- 
gény, ugy ünnepelte meg ezt az ép- 
fordulót, szinte stilszerüen ehez a mai 

világrendhez, hogy szinte máról-hol- 
napra örökre kilépelt a vállalat köte- 
lékéből és az élet kölelékből is. Leg- 
utóbb, mint korrektor dolgozott és ó, 
aki annyi gyászhiri kijavitott, most 
a saját gyászhirévbel ad munkát más- 
nak. Talán boldog sorsnak is lehet ne- 
pezni az öpét. A mai „nyugodt öregsé- 
get' nem próbálta ki. A munkaasztal- 
tól lépett át oda, ahopbá - ez a demok- 
rácia még él - mindannyian elérke- 
zünk. Péntek délután fél 4 órakor te- 
metik a Gácsmajor 47 szám alatti 
gyászházból. 

- A SZENT BUÜN. (Sajtóbemutató a Lux- 
mozgóban.) Ez a film az utóbbi évek egyik 
legnagyobb és legemberibb drámai alkotása. 
A mai idők nyomoruságos viszonyai közé sod- 
ródott asszony, anya és feleség drámai fordu- 
latokkal teli regénye. Egy anyáé, aki odaad- 
ja testét, hogy nyomorgó férjét és gyermekét 
megmenthesse. Az erkölcsi „bün" miatt azon- 
ban férje elválik. A válóper kimondása után 
a megtört asszony lelövi urát. És itt követ- 
kezik a probléma: bünös-e az asszony, vagy 
a férfi az oka mindennek. A bizóság felmenti 
az asszonyt, mert bünét szentnek és családjá- 
ért meghozott áldozatnak tekinti. A film vi- 
lágszerte nagy viharokat és vitákat kavart 
fel. Nem giccs és nem szentimentális dráma, ha- 
nem a valóság olyan megörökitése, amilyenre 
a hangos film fennállása óta nem találunk 
példát. Még a cenzura is megakadt a téma és 
a probléma realitásán, de az emberi igazság 
legyőzte a legszigorubb birálatot és a meste- 
ri munka mégis a nagy nyilvánosság elé ke- 
rülhetett. Ezt a pompás filmet ma, csütörtö- 
kön kezdi vetiteni a Lux-mozgó. 

- ARANYLAKODALMAT ÜLT A TEMES- 
VARI VENDÉGLŐSÖK DISZELNÖKE. fu- 
dósitónk jelenti: Schubert Péter, a temesvári 
vendéglősök diszelnöke, szerdán ülte aranyla- 
kodalmát. Metzgar Márton dr. prépost a teni- 
plomban meleg ünneplő beszédet tartott a ju- 
biláló házaspár tiszteletére. 

- NAGYVÁRADI HIREK. Tudósitónk je- 
lenti: A nagyváradi törvényszék vádtanácsa 
Ceizler Márton ifjumunkást, akit azért tar- 
tóztattak le, mert a karánsebesi internáltak 
részére gyüjtögetett, most szabadlábra helyez- 
te. Ceizlert, - mint ismeretes, - 25 napos 
éhségsztrájk után életveszélyes állapotban a 
kórházba szállitották. - Juhász Jánosné, Ve- 
lence-part 77. szám alatti lakásában zsiros- 
szódát ivott. Tettét nyomora miatt követte el. 
Férjét, aki pénzhamisitásba keveredett, né- 
hány héttel ezelőtt letartóztatták. A szeren- 
csétlen asszony, akinek két gyermeke van és 
83 éves nagyanyjáról is gondoskodnia kell, a 
legszükségesebbet sem tudta megkeresni. Há- 
zigazdájának kétszáz lejjel taáttozott s ezért 
az utcára akarták tenni. Az öngyilkos asz- 
szonyt válságos állapotban kórházba szálli- 
tották. - Ugyancsak zsirosszódát ivott Papp 
Mária 19 éves Nilgesz-telepi munkásleány is, 
akin a mentők gyomormosást alkalmaztak. A 
leány eszméletre térve elmondotta, hogy már 
régebben udvarol neki egy férfi, akit ki nem 
állhat, ellenben egy 17 éves fiuba szerelmes. 

Apja megtiltotta, hogy ezzel a fiuval talál- 
kozzék, majd, amikor ujra együtt látta őket 
sétálni, megverte leányát. Papp Mária állapo- 
ta meglehetősen sulyos, mert a méreg teljesen 
felmarta belső szerveit. 

- KITILIOTTAK EGY TEMESVARI NÉ- 

METNYELVÜ LAPOT NÉMETORSZÁGBÓL. 

Tudósitónk jelenti: A „Volkswille' cimü te- 

mesvári szociáldemokrata pártállásu munkás 

lapot a németországi belügyminisztérium ki- 
tiltotta a német birodalom területéről. A ki- 

tiltás indokolása: a szociáldemokrata lap gya- 

lázta a német kancellárt. 

- SZATMÁRMEGYEI HIREK. Tudósitónk 
jelenti: Tamás Demeter szatmári boltőr fele- 
sége marószódával megmérgezte magát. Tettét 
azért követte el, mert férjét más asszonnyal 
látta sétálni. Állapota sulyos. - Szörnyü sze- 
rencsétlenség történt Szamoskrassó községben, 
ahol Miklós György gazdálkodó Vasile nevü 
8 éves fia játék közben a boronára esett. A 
hegyes boronafogak valósággal felnyársalták 
a gyermeket, akit reménytelen állapotban 
kórházba szállitottak. - Apáti Jakab terepi 
gazdálkodó a község korcsmájában összeszó- 
lalkozott Szabó Györggyel, akivel már régen 
hadilábon állott. A két haragos 
kezdett. Apáti hirtelen előrántotta kését és 
sulyosan összeszurkálta ellenfelét, akit több 
sebből vérezve kórházba szállitottak. - 1926- 
ban Tölgyes községben megölték Muresan 
Tódor földmüvest. A csendőrség azóta hiába 
kereste a tettest. mig most egy véletlen el- 
szólás következtében Inovan György ottani 
napszámos személyében letartóztatták a régen 
keresett gyilkost. Inovant bekisérték a szat- 
mári ügyészségre. - A szatmári rendőrség 
egyre folytatja a kommunistagyanus egyének 
letartóztatását. A letartóztatottak száma ez- 
időszerint 15-20-ra tehető. Közülük többen 
éhségsztrájkba kezdtek. 

- A lur-Mozgó ulabb bombasláscrc 

"A ZENT 
Csütörtökön premier 

A legnagyobb társadalmi probléma, az asszonyi megpróbáltatások monstrelilmje 

a 

(DIE HEILIGE DIRNE) 
Amióta a hangosilm megszületett, a ,„SZENT BÜN"-nél égetőbb problémáju alkotás nem készült. 

Az asszonyi sors legnagyobb Elmjének főszereplői: Grete Mosheim, 

Kamilla Horn, Homolka Oszkár 
- 

Ma! 

. 

verekedni 

- KOLOZSVÁRI HIREK. Tudósitón, 
lenti: A május elsején letartóztatott k je 

kás közül hetet az ügyészségre kisértek um 
gyet pedig szabadlábra helyeztek.- . Mé 
előtt a kolozsvári Széchenyi-téren e dél 
káskülsejü ember összeesett. Csakhamar mun 
embertömeg vette körül az eszméletlen f 
aki elmnodotta, hogy gyalog jön Aradó 

honnan egy hete indult el. Aradon kögeb : 

munkát végzett, állását azonban elveszeei 
mire gyalog indult haza, Székelyudvarhe 
A teljesen legyöngült embert, akinek feleg 
és öt gyermeke van otthon, a mentők a 
házba szállitották. 9r. 

- FELAKASZTOTTA MAGÁT A 
DÉKHELY KERITÉSÉRE. Tudósitónk 
Temesvárról: Szerdára virradó éjszaka a gyá 
városi éjjeli menedékhely keritésén egy ak 
tott embert találtak. A vizsgálat megálla 
totta, hogy a szerencsétlen ember Kocsis l 
tal 56 éves munkanélkülivel azonos. Koez 
Antal azért jött Temesvárra, mert azt remel 
te, hogy a menedékhelyek még nyitva va 
nak. A munkanélküliek segélyezése azonbr 
Temesváron is megszünt s igy Kocsis Amta 
napok óta éhezett. Éhsége és reménytelen oz 
sa üzte odáig, hogy a bezárt menedékhely ke 
ritésére felakassza magát. e 

jelent 

- HALÁLOSAN TALÁLTA A VEÉLETLE NÜL ELSÜLT REVOLVER GOLYOJA. . 
mesvárról jelentik: Keped községben megrázó 
szerencsétlenség történt. Kristóf Béla 25 éve 
legény a bátyja ruhájában talált revolvetre 
babrált. A fegyver elsült és a golyó a fiata 
legény mellébe furódott. Kristóf Bélát kór 
házba szállitották, állapota azonban remény 
telen. 

ORVOSI HIR. Dr. Herskovits Jáno 
gyermekorvos külföldi utjáról hazaérkezett é 
rendeléseit ujból megkezdte. (Egres-utca 17 
telefon 2-89.) 

*A BRASSÓI MAGYAR DALAÁRDA má 
jus hó 5-én, pénteken este 8 órakor a próba 
helyiségben fontos tárgyu választmányi gyi 
lést tart. Az elnökség kéri a rendes és pártol 
választmányi tagok pontos és teljes számbai 
való megjelenését. 

................. 

Visszavonták-e 
az elbocsátott magyar 
vasutasok visszavétfelé- 
ről szóló rendeletet? 

Temesvár, május 4. 
Pár nappal ezelőtt közöltük, hogy a 

mult évi nyelvvizsgák miatt, illetve kö. 
vetkeztében elbocsátott magyar vasuúta- 
soknak ideiglenes kegyelmet adtak 
amennyiben egy ujabb miniszteri rendel. 
kezés - amit többszörös közbenijárással 
eszközöltek ki - megengedte nekik, hogy 
munkában maradjanak addig, amig egy 
ujabb nyelvvizsgán végérvényesen dön- 
tenek fölöttük. Ez a miniszteri rendelke 
zés nagy örömet keltett az érdekeltek 
között. Ugy látszik azonban, hogy az 
öröm korai volt, mert néha a legnehezek- 
ben kiadott miniszteri rendeletet is na 
gyon könnyen visszavonják, ha az vala 
miképpen a kisebbségek felé ircányuló 
engedményt jelentett volna. 
Semmiféle hivatalos jelentésünk ninc 

arról, hogy az ujabb nyelvvizszára ve 
natkozó rendeletet visszavonták volna 
Temesváron azonban olyasmi történt 
amiből erre lehet következtetni. Fgy ki 
sodai vasuti munkást, akit azon a ci 
men bocsátottak el, hogy a legutóbb 
nyelvvizsgán nem felelt meg, keddet 
reggel Negru Ilie munkavezető ujra mun. 
kába hivta - a legujabb miniszteri relt 
delet alapján. A munkás egy fél napii 
dolgozott, aztán ujra abba kellet hagy 
nia a munkát, mert az állomásfőnök kül 
döncöt küldött, hogy ujabb bukaresti "1 
tézkedés szerint a nyelovizsga miatt el 
bocsálolt magyar vasutasok „menjenée4 
haza." 

A Temesváron érdekelt magyar vasuta 
sok legnagyobb részét vissza sem hivták: 
munkába. Ezek az emberek most kétsék 
beesetten szaladgálnak, hogy megtudja 
nak valami biztosat az első és másod! 
miniszteri rendeletről is, mert hihetetlen 
nek tartják, hogy a minisztérium ilye! 
kegyetlen játékot üzzön a már amugy' 
éppen eléggé meggyötört magyar V49 
utasok százaival. 

hashajtó 

GRAINS de VALS 
vértisztitó al k észül 

vövényi és opotherapikus kivonatokb 
azzzszzzezzszeseseo 
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tzető-vendég akciója 
"1 Béla, nyug. birósági irodatiszt, 
Vare-Nagybánya. Elfogad egy szo- 
Mi4 két-három vendéget. május 15-től 
éba uber 30-ika közötti időszakban. 

kást és teljes ellátást ad naponkénti 
szeri étkezéssel személyenként 60 lej- 

éNag bányán több gyógy- és szabad- 
*. an. Ismert nyaralóhely. Kirándu- 
zi hagybányai és felsőbányai he- 

yekbe. s 
Dm. Rosenstein Dávidné, Micásasa- 
ikeszásza, jud. árnava-Mare. Hegyes 
dék, nagy erdőségekkel. Fürödni a 
yküküllőben lehet. Két vagy három 

jobát bocsáthatna fizető vendégek ren- 

elkezésére és összesen négy személyt 
llal a nyár minden hónap jában. Lakást, 
aponta négyszeri étkezést és mosást ad 
vemélyenként és naponta 100 lejért. 

Hirsch Menyhért, bankkönyovelő, Som- 

ta-Mare-Nagysomkut. Szatmárm. Er- 

lós és hegyes vidék. Közel a Lápos és a 
Vamos, amelyekben fürödni lehet. Ven- 

égeket szivesen lát május 15. és augusz- 
us 31. közötti időben. Két szobát adna 
i négy személy részére. Esetleg szülő 

élkül vállal hat gyermeket 8S-14 éves 

vmakat. Személyenként naponta öt. 

töri étkezéssel felnőttektől 100, gyerme- 

Ektől 60 lejt kér. Pormentes, fenyőfák- 
al ültetett területen fekszik a lakás. A 

idék különösen hizásra kiválóan alkal- 

nas. ; 

1B. I. vendéglátó szelvénye 
Kivágnl és beküldeni!! 

Mer. 

fogalkozás 

lakóhely (a helység nevét románul és magyarul) 

] 

1 

j 

! 

kó pósta 

autállomás ..... 

irődni lehet-e és hol? 
irándulni lehet-e és hová?.. 

dőéshegység van-e a közelben? 

iny szobát akar kiadni? 

ány vendéget óhajt ? 

ilyen hónapokban, mettől-meddig fogad vendé- 

geket? 

... 

katék nélkül vállalja-e gyermekek nyaraltatását ?) 
Ha igen, hány gyermeket és milyen koruakat ? 

Mit kér egy személy után naponta ? 

Mit kér egy gyermek után naponta ? 

Hányszori étkezést ad naponta ? 

MEGJEGYZÉS. 
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Özo., Cserr Antalné, állami nyugdijus, 
uria-Torja, jud. Treiscaunec. Vasutál- 
emás Tárgu-Sácuesc. Fürödni lehet a 
Siszár, Bálványos és Transilvania für- 

en, valamint a Torja-patakban. Igen 
kirándulóhely, közöttük a hires Bál- 

anyos-vár,. A lakástól tiz percnyire már 
egység emelkedik. Két szobát adna ki 
r esetleg két család részére. Szemé- 
nént naponta háromszori étkezéssel 
r9 tek után 40, gyermekek után 30 lejt 
Vendégeket május 15-től fogad. : 

Dr. Szentpályi Benjamin, orvos, Tarna- 
Mare-Nagytarna. jud. Szatmár. Utol- 
só pósta és vasutállomás Halmi. Erdős, 
hegyes vidék. A tarnai fürdőnek pompás 
levegője, jó szénsavas ásványvize és bő- 
vizü patakja van. A fürdőnek 30 szobája 
van, tehát 50-60 személyt be tud fogad- 
ni. Orvosi felügyeletet a vendéglátó or- 
vos látja el, aki egészségtantanár, tiszti és 
törvényszéki orvos. Hét éven felüli gyer- 
mekeket nyári nyaraltatásra szülők nél- 
kül is elfogad. Naponta négyszeri étke- 
zéssel a teljes ellátás 70 lejbe kerül. 

Ifj. Csiszér Ábel, birtokos, Sancraieni- 
Csikszentkirály. Vasutállomás Sancraieni, 
Ciuc. A községnek borvizfürdője van és 
keresztül folyik rajta az Olt. Egy óra 
járásnyira fenyveserdők vannak. A köz- 
ség mögött a Hargita emelkedik. Öt szo- 

HÖZGAZDASÁGI HIREK 
(Bukarest) A most kezdődő olasz-ro- 

mán kereskedelmi tárgyalásoknak rövi- 
desen uj anyaga lesz. Olaszország ugyan 
is a napokban módositotta a vámtarifá- 
kat, mely módositás sulyosan érinti a vo- 
mán exportot, mert lehetetlenné teszi a 

szágba. A kormány már intézkedett is 
abban az irányban, hogy az olasz-román 
kereskedelmi tárgyalásokon ezt a kér- 
dést felvessék és Románia számára ked- 
vező döntést érjenek el. 

* 

(Bukarest) A gazdasági viszonyok le- 
romlására rendkivül jellemző Románia és 
Csehország közötti kapcsolatok meglazu- 
lása. Mult ép augusztus haváig Románia 
kereskedelmi mérlege Csehországgal 
szemben még aktio volt, 1931 decemberé- 
ben körülbelül 48.5 militó csehkoronábpal, 
mintegy 250 millió lejjel többet exportált 
Románia Csehszlovákiába, mint ameny- 
nyit onnét behozott. Ettől kezdve azon- 
ban a román kivitel Csehország felé ál- 
landóan esett és ez ép februárjában a de- 
ficit már elérte a 120 millió lejt. Árune- 

RAKETT-HUROZAS 
SELYEMHURRAL.. .. zzzO lei 
ANGOL BÉLHURRAL már. . 270 sel 
Vidéknek 24 órán belül a beküldött ütőket postázom 

IRITSCH, Sportáruház, BRASSÓ, Str. UV. Mihal (Kolostor-utca) 20. sz 

Barmen, május 4 

A magyar vizipolóválogatott második 
garniturája németországi mérkőzései so- 

rán Barmen városában játszotta nyol- 

cadik mérkőzését. A sporttörténelemben 

egyedülálló eredményt ért el a csapat a 

barmeni válogatott ellen. 19 gólt dobott 
a magyar csapat és 18-at a barmeni. 

Jelentéseink szerint a fantasztikus 

Rövid snorihirek 
A bukaresti kerületi bajnokság befeje- 

zéshez közeledik. Bajnok a Juventus 
lesz elvitathatatlanul. A második helyért 

a Sportul Studentesc, Macabi és Olympia 
harcol. 
A Stadiu Roman rögbi-csapata francia 

országi turára indult tegnap este a 
plon-expresszel. ! 
A román Davis-Cup csapat keretének 

mérkőzései során Réti 4:6, 6:3, 6:1, 8:6 

arányban verte Mishut, Poulieff verte 

ugyancsak Mishut 3:6, 6:4, 6:3, 6:2 
eén ban. A csapat valószinüleg Pouli- 

eff, Réti, Mishu lesz. 
Az osztrák amatőr ökölvivók ajánlatot 

ADÁRISI 
* 

MINTAVÁSÁRm 
mMáÁJUS 13-289 

MEGY EZ ÉVBEN, MINDEN ERDÉLYI KERESKEDŐ ÉS IPAROS VÁSÁRLÁSAIT 
ESZKÖZÖLNI 

1932-ben 390.000 m? / 7750 kiállitó / 2,000.000 látogató 
A vásárigazolvány tulajdonosainak jelentékeny egyéni utazási kedvezmények vannak. 

Társasutazás Kolozsvárról. 

Vásárigazolványok és felvilágosítások: 

AGENT COMMERCIAL DE FRANME, i. STR. MATIA, aiul. 

román vágott szárnyas kivitelét Olaszor- 

hogy a Csehországgal 

Barmenben fantasztikus eredményt 
ért el a magyar vizipólócsapat 

H. 
bát akar kiadni tiz személy részére. Leg- 
alább 10 éves koru gyermekeket szülők 
nélkül is elfogad. Naponta négyszeri ét- 
kezéssel felnőttek ellátási dija szobával 
együtt 50, gyermekeké 40 lej. 
Bartha B. Emil, gyógyszerész, Covasna, 

jud Treiscaune. A Kászon völgyében ki- 
adna egy négy szobás régi kuriát szép 
parkkal. A vendégek részére a kuria fel- 
ügyelőnője főzne. Ideális nyaralás. Bor- 
viz. Fürdés céljaira a Kászon patak. Kö- 
zelebbi adatokat és árat nem közölt. 
Herz Lipótné, Porumbacul de jos-4Alsó 

Porumbák. Fogarasmegye. Két szobában 
vendégeket fogad ellátással napi 60-70 
lejért. A faluban két helyen is lehet fü- 
rödni. Kirándulóhelyek: a Negoi és a fo- 
garasi havasok. A vendéglátó magyarul 
és románul beszél. 

menként vizsgáloa a cseh-román külfor- 

galmat, kitünik, hogy a petroleum kiopi- 

telével Románia minden exportcikkben 

pisszaesett, különösen gabonanemüekben, 

melyek exportja alig 18-ad része a koráb- 

bi épek kivitelének. A forgalom visszaesé 

sének okát román körök abban látják, 

hogy más országok jobb szerződést tud- 

nak kötni a csehekkel, mint Románia. 

A bukaresti kormány ezért elhatározta, 
kötött szerződést 

uj alapokra fekteti és e célból tárgyalá- 

sokat kezd. Valószinü, hogy e tárgyalá- 

sok, melynek érdekében a lépések a cseh 

kormánynál már megtörténtek, a kisan- 

tant gazdasági konferenciájápval egyidő- 

ben, május 15-én kezdődnek Prágában. 

(Temesvár) Lanyha irányzat mellett a 

következő árakat jegyezték: óbuza, 70 

kg-os 600 lej, egyéb buza 550, tengeri 140, 

zab 210, árpa 250 lej mázsánként. 

* 
, 

(Bukarest) A pénzügyminisztérium a 
szeszgyárak könyvvezetésére vonatkozó- 
lag fontos ujitást vezet be. Eddig ugyan- 
is egyszerü könyvelés folyt a gyárak és 

a szeszmonopol között, a most kiadandó 
rendelet azonban előirja, hogy a gyárak 

az általuk termelt és forgalomba hozott, 
vagy a monopolnak átadott szeszt kettős 
könyvvitellel kezeljék. Erre azért van 

i 

eredményt a birónak lehet köszönni, aki 
rendkivül pártosan vezette a mérkőzést 
és mindenáron a németek győzelmét se- 
gitette elő. A közönség terrorja is ked- 
vezetőlenül hatott a csapatra, az eddigi 
szakadatlan ünneplés után. Hiába volt 
fölényben a magyar csapat, a sok kiál- 

Sim- 

litás segitségével a németek mindig 
egyenlitettek. 

tettek a román szövetségnek egy junius- 
ban Bukarestiben rendezendő Ausztria- 
Románia ökölvivőversenyre. 
A Bratislava 2:1 (2:1) arányban verte 

az Üjpestet. Dömötör egy Pozsonyi játé- 
kosnak eltörte a lábát. 
Nagyvárad oálogatott csapatát junius 

folyamán Budapestre akarja vinni négy 
kisebb magyar profiegyesület, amelyek 
kombináltja Budapest B. cim alatt ját- 
szana Nagyváraddal. Belgráddal ugyan- 
ezt tervezik. 
A Nemzeti utolsó afrikai mérkőzését 
Sediciben 2:0 (1:0) arányban megnyerte. 
Pünkösdkor Kolozsvárt és Nagyvára- 

don a magyar főiskolai válogatott ját- 
szik. 
A magyar-japán Davis-Cup mérkőzé- 

lesznek. 

tornát. Minden reggel háromnegyed nyolc 
órakor egy megyedórás tornagyakorlatot 
vezényelnek zenekisérettel. 
A magyar ökölvivó válogatott eluta- 

zott turájára. Első mérkőzését a bajorok 
ellen vivja. 

emecz magyar diszkoszvetőt junius 
25-re Belgiumba hivták egy nagy atléti- 
kai versenyre. : 
Az osztrák Rinner középtápfutó, Ame- 

rikából Japánba ment, ahol indult 200 
és 400 méteren. 400-on győzött 51.8 mp- 

aeel 

sek péntek-szombat-vasárnap délután 

A magyar rádió bevezette a reggeli 

, 7. oldal 

Seucai- Aprok Gvyula, kocsigyártó, 
Szőkefaloa, u. p. Dicsőszentmárton, jud. 
Tárnava-Micá. Fürödni a Küküllőben le- 
het. Hegyes vidék. Két szobát adna ki 4 
-4 tagu család részére, már májustól 
kezdődőleg is. Gyermekeket szülő nélkül 
is elfogad, legfeljebb hatot 10-12 évese- 
ket. Naponta ötszöri étkezést ad és a tel- 
jes ellátásért felnőtteknél 60, gyermekek- 
nél 50 lejt számit fel. 

..................................... 

szükség, mert a mostani rendszer mel- 
lett a hivatalos közegek egyáltalán nem 
tudták megállapitani, hogy mennyi az 
inkasszó, mennyi az eladás és ebből 
mennyi haszonrészesedés esik a monopol- 
ra. E rendelet kiadásával kapcsolatban, 
a szakkörök biztosra veszik, hogy a mo- 
nopolt teljesen átszervezik. Ezidő szerint 
é0 ipari szeszgyár müködik Romániá- 
an. 

x 

(Bécs) Az osztrák gyapjuszövbet-gyáro- 
sok a kormányhoz intézett memorandum- 
ban kérték a külföldi szövetek bevitelé- 
nek megtiltását. A ruhaipari érdekeltsé- 
gek gyülésén egyhanguan arra az elha- 
tározásra jutottak, hogy erre semmi szük- 
ség nincsen, mert az osztrák gyapjuszö- 
petgyártást a meglevő vámokkal amugyis 
tulságosan védik, hiszen a vám már eléri 

az érték felét. A finomabb szöveteket 
pviszont a jövőben is külföldről kell be- 
szerezni, mivel a belföldi ipar az ilyen 
igényeket nem tudja kielégiteni. Ezért 
tiltakoznak a behozatali tilalom kimon- 
dása ellen. 

* 
(Bukarest) A kereskedelmi érdekeltsé- 

gek az egészségügyi törvény megjelenése 
óta állandó harcot folytatnak a törvénv- 
ben megállapitott horribilis illetékek el- 
len, melyek sulyos teherként nehezedtek 
az iparra és kereskedelemre. E harc si- 
keres eredménye a hivatalos lap 87. szá- 
mában közölt, az egészségügyi törvény 
módositásáról szóló törvény, mely az il- 
letékek leszállitását tartalmazza. 

GÖRCSÉR, TÁLYOE 
FLÉBIT 

REUMA, KÓSZVÉNY 
FÁJDALOM 

A romlott vér 

kovetkezmenyei 

A vér az élet kutforrása. Azonban az artritl- 

kusnál a vér az, amely megmérgezve a hugysav 

által magát a szervezetet mérgezi meg, árasztja 

el furunkulusaival, bőrbajaival, jelezve ezáltal a 

vér romlottságát. Ha a hugysav lerakódik az 

izületekben, jön a reuma. Ha az ujjakban helyez- 

kedik el, vagy a lábszárakban, akkor : köszvény. 

Van idő, amikor érelmeszedés lesz a vége. Más- 

kor viszont az idegrendszert támadja meg s ekkor 

éz létre a gennyes görcsér, a fiébit és a vele 

áró nyugtalanitó tünetek. Végül az aranyér is 
edvező talajra talál az artritikus szervezetében, 

mely meg van rongálva. 

Mindazonáltal, ez a sok baj a legrövidebb idön 

belül ugy tünik fel előttünk, mint egy rossz 

lom, ha a RICHELET VÉRFELFRISSITŐT 

(DEPURATIF RICHELET) alkalmazzuk, amely- 

nek gyógyultjai mai ezreket seg ezreket szám- 

lálnak. 
Ti, akik még nem láttatok neki véretek tiszti- 

tásához. ápoljátok magatokat, mert a DEPU- 
RATIF RI LET mintegy varázsütésre eltünteti 
fájdalmaitokat. 

.... 

Minden üyeghez ismertető könyvecskét mellékelünk. 
Kapható győgyszertárakban és drogériákban. Labora- 
tolres L. RICHELET din Sedan, 6. Rua Belfort, Bayonne 
(Franciaország). Romániai vezérképviselő: Jules DILLAN 

trada Pitar Mos. Bukarest, 4. 



8. oldal 

Elmondjuk ezeregyedszer is, hogy a mai né- 
. met rezsim, ijesztő példaadásával szemben, mi 

; védjük azokat a németeket is, akiknek nevé- 

Dr. Fritz Theil urnak, a Kronstádter Zei- 
tung főszerkesztője. Figyelemmel és gondosan, 
mondhatnók német alapossággal elolvastuk a 
K. Z. értekezését, amelyet Ön nevével is szig- 
nált. Kicsit tétováztunk afölött, hogy egyál- 
talán válaszoljunk-e a rosszhiszemü inszinu- 
ációk, nyilt ferditések, sőt tudatos hazugságok 
tömkelegére. Hiszen abból a párszáz példány- 
ból, ami az Ön furcsa kis lapjából készül, 
nemcsak a magyar, hanem a német közönség 
soraiba is alig jut el valami. Annak a bizonyos 
értekezésnek tehát már csak technikai okok- 
ból sem lehet tulságosan nagy rétegre kiható 
megtévesztő hatása. Mégis válaszolunk Önnek, 
legalább ilyen módon, szinte egyéni elbirálás- 
ban, ezt is csak azért, mert a tónus, a dialek- 

tika, a megdöbbentő következetlenség, a kár- 

tékony rövidlátás és piovokáló 
mértéke tuljelentékenyiti, mint szimptomát, 
ezt a különben tizedrangu kis epizódot. 
Először is megállapitjuk, hogy Ön is azok 
sözé tartozik, akik a rossz memóriákra spe- 
sulálnak. Mi ugyanis emlékszünk még olyan 
.Dr. Th." jelzésü irásokra is, amelyekben Ön 
még egyáltalán nem rajongott a hitlerizmus- 
ért. A mostaninál sokkal tömörebb logikával 
és legalább ilyen kemény frazeológiával ju- 
tott el ahhoz a konzekvenciához, amelyhez 
mi is, már akkor elérkeztünk Önnel egyidő- 

ben Ön játszi könnyedséggel lezsidózik és le- 
koneeunistázik mindenkit, aki kritikai han- 
gon szól Hitler ellen. 
Ezt a lezsidózást és lekommunistázást ma 
szivesen vállaljuk azoknak a sorában, amely- 
ben ott találhatók a keresztény egyházak leg- 
kiválóbb reprezentánsai, a magyarországi po- 

millió haladó szellemü tényezője a nagy vi- 
lágnak, akiket csak az Önök ijesztő narkózisa 
soroz ezekbe a kategóriákba. 
Néha azonban ennél a könnyed és olcsó se- 

matizálásnál Önök is zavarba jönnek. Leg- 
utóbb az Önök lapja irta meg az osztrák Vau- 
goin keresztényszocialista hadügyminiszter- 
ről és Dollfuss kancellárról, hogy nyiltan 
szembefordultak a náci-világmegváltással. 
Vajjon ezek zsidók, vagy kommunisták? A 
Dimineatát 120 ezer olvasójával kinevezik 
zsidónak, az Universullal ez már felette ne- 
héz. Nagyon keserves igy ujságot csinálni, 
Főszerkesztő ur. Az ember folyton beleütkö- 
zik a sajátmaga ideológiai vágányába. 
Ön azt irja, hogy mi hazugságokat közlünk 

a német események ismertetésénél. Mindaddig, 

amig Ön meg nem jelöl egyetlenegy olyan 
közleményt, amely nem a nagyon is szordi- 
nós budapesti Dunapósta hiradásán, - ame- 
lyet Önök is használnak, - továbbá nem a 
német kormány hivatalos intézkedéseinek is- 

vakmerőség 

5 

ben, de amelytől Ön, velünk ellentétben, ilyen mertetésén alapézik addig mi Önt rázalmazó- 
nagy lendületben elkanyarodott. Mi történt? "nak minősitjül. . ; . 
Mik azok az indokok, amelyek Önt ilyen elto- Eme minősités ellenére megkérdezzük Ont: 
lódásra kényszeritették? Hitler mást hozott, Igaz-e az, hogy Németországban kirugják 
mint amitől Ön akkor irtózott? Igen, mást. 32 embereket állásaikból. sőt megfosztják 
Fokozottabb és szörnyübb megvalósulását egy foglalkozási, fehát az élethez paló joguktól a 
olyan rendszernek, amelynek sokkal végzete- szabad pályákon levőket is, azon az alapon, 
sebb kihatásai vannak és lehetnek még azok- hogy vallásuk, vagy általános felfogásuk nem 
nak a sorsára is, akik most Önnek uj szóla- egyezik a nemzeti szocialisták felfogásával? 

mot diktálnak. Akik ebben az ujkeletü álom- Mit szólnának a szász urak ahhoz, ha vala 
kórban elvesztették hires realitásukat, akik melyik román kormány azzal az indokolással 
érthetetlenül feladták azt a kicsit tulönző, né- csinálná ezt itt, hogy az illető német? 
ha nagyon tekintetnélküli, de mindig óvatos 
módszert, amelynek segitségével eddig minden 

Igaz-e az, hogy Hiterék a magántulajdon 
szentségének bolsevista módszer szerinti meg- 

körülmény között biztositani tudiák a népi Eyalázásával egyéni vállalkozásokat sajátítot- 
különállás kulturális és gazdasági attributu- 
mait. 

tak ki? : 

Mit szólnának a szász urak, ha ezt a för- 
Kedves Theil ur, a nagy európai összefüg- telmes iskolapéldát a román kormány is be- 
gésben nem beletolakodás a német ügyekbe, vezetné? 
ha mások és mi is következetesen ragaszko- Lehetne-e szavuk ellene azután, hogy az dunk ahhoz az európai jogrendhez, amelynek analógia konveniált? Vagy talán Ön csak- eszmei kialakulásához éppen azok a németek Ugyan kommunista? 
szolgáltatták az erőt és ingerenciát, akiket u 
mi sohasem szününk meg tisztelni és becsülni Kedves Főszerkesztő ur! Ön a kisebbségi 
és akikkel Hitlert azonositani sohasem leszönk harmóniáról is emlitést tesz. Hát őszintén hajlandók. Mi ezt az uralmat egy gyötrelmes megvallva, kissé torkig vagyunk már a ki- epizódnak tartjuk, amely ellen mindenkinek, sebbségi harmóniának azzal az értelmezésé- 
akár német, akár nem német, védekezni kell. vel, amely mindig csak szolidaritást igényel, 
Ha Németországban pestis törne ki, a beteg- de szolidaritásra hem hajlandó, ha erre a má- 
ség természete miatt itt is idejében védekezni siknak van szüksége. Ennek a kisebbségi har- 
kellene ellene. 

1 

, 

móniának nagyobb dicsőségére, a szász diák 

* JETÉSEK 
Hétköznap: cgy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15le Legkisebb hirde- 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 
.......................................... . 

Vétel-eladás 

Ultramodern villa, közporti 
fütéssel, 3000 m, park kerttel 
és strandfürdővel ELADÓ. Fel- 
világositást adnak dr. loma 
Jonescu-utca 13. 11200 

Vendéglő kiadó, billiárdasz- 
tal eladó. Pincérleány felvéte- 
tik. Kereszt-utca 24. 11202 

A lási nyer FIAlALOK tanácsadója. 
Szerelmi levelező, kiegészitve a emuosomzoo társaság illemszabályaival. Bé- 

Vidékre ötszemélyes tisztvi- lyegnyelv, virágnyelv, stb. Ára 
selőkonyhához jól főző, idő- SZlnes boritólappal 30 lej. 
sebb gazdasszony kerestetik. zzz 
Jelige: „Elsőrangu". 111922 

A nemi 
befegségek 

okai, tűnetei, keze- 
lése, védekezés. 

Elsőrendü nőifodrásznőt 2 
évi gyakorlattal felveszek. 
Eliász Mórné, Sft. Gheorghe. 

11189 

BRIMA 
SZEBENI SZALÁMIT 
és HENTESÁRUT 

legolcsóbb árban ajánl 

Strada Gusterita 26. 

Könyvek tanársegéd. 

BIRI NÉNI szakácskönyve Ar. G0 Lei. 

egyetlen háztartásban sem k apható : 

nélkülözhető. Ára kötve 100 kö. rassói Lapok 
LEJ. Megrendelhető a Bras- nyvosztályában 
sói Lapok Könyvosztályától. 

Horganyozott drótkeritést 
baromfifarmok, teniszpályák, kertek bekeritéséhez a legjobb minőségben szál- 

PÁSZIO Rl2 NETTM 

litunk, 3150 m. magas- 
ságig. Nem tévesztendő 
össze más silányabb 
gyártmányu anyaggal. 

Elsőranyu minőség, 

tetszetős, tartós kivi- 
tel, olcsó árak. 

wf 
k 

ekocztő: Kocsis Béla 

IN, sonronyuyár, Brassó. 

litikai élet minden frakciójának pezetői és sok 

. 
már együtt püföli a zsidó diákot a kolozsvári 

egyetemen. (Ugyanakkor Szebenben egymást 

püfölik románok és szászok!) 

Ebben a bizonyos irásmüben valami homá- 

lyos célzás történik arra is, hogy a Brassóban 
megjelenő magyar lapok eszmei irányitásában 

nincs meg a kellő összhang. És erősen aggo- 
dalmaskodik Ön amiatt, hogy mi lesz velünk, 
ha ez a belső válság kirobban. Ne fájjon Ön- 

nek a mi fejünk, mert ezeknek a lapoknak 

presztizse elsősorban nem az „egy becsületes 

magyar névre' épült, hanem arra az ötven- 

ezer szintén becsületes névtelenre, akik na- 

ponként azért veszik meg lapjainkat, mert az 
az eszmei irányitás konveniál nekik, amelyet 
ezek a lapok tartanak következetesen szem 
előtt. És nem az Ön lapját, amely mögött, 
mint olvasó, néhány száz és mint eszmei irá- 
nyitó, a Führer áll. Ravasz és hazug kis fel- 
tevések vésőjével nem lehet hozzánk férkőz- 
ni Tessék csak bátran lezsidózni annak a be- 
csületes magyar névnek a tulajdonosát is. 
Megnyugtatjuk, hogy a hitleri probléma meg- 
itélésében ma minden becsületes magyar név 
tulajdonosa, aki értelmesen gondolkozik és 
józan tudott maradni, az Önök kényelmes el- 
intézése szerint: szintén zsidó. 
És legvégül, a fenyegetés nagyon rosszul 

áll Önöknek és láttunk mi már más szeleket 
is. Önt leterrorizálhatták, de bennünket na- 
gyon nehéz. Ez a fenyegető hang egyébként 
ugyanolyan ostoba politika, mint a Hitler- 
imádat. 
Egyet megigérhetünk azonban: Ha véle- 

ményben ismét visszakanyarodik hozzánk, mi 
is beállunk a rövidmemóriájuak sorába. 

K-né, (Brassó). Tisztelt asszonyom, volt 
idő, amikor az anyák dicsekedtek azzal, 
ami miatt ön most olyan őszintén és sziv- 
ből panaszkodik. Azt irja nekünk, hogy 
kisleányát, aki csak most töltötte be a 
tizedik évét, csak fenyegetésekkel vagy 
erőszakkal tudja elvonni a könyvektől; 
hogy kisleánya valóságos könyvmoly, a 
ki játékot, sportot, sétát, mindent elha- 
nyagol s egész nap a könyveit bujja. 
Megnyugtathatjuk önt, asszonyom, hogy 
ez a dolog magában véve még nem ok az 
aggodalomra. Minden attól függ, hogy 
gyermeke milyen fokán áll a testi és 
lelki fejlettségnek, hogy elég erős szerve- 
zetü-e s hogy fejlődésére jelen állapotá- 
ban mire van nagyobb szüksége: szelle- 
mi táplálékra, vagy egészségének és tes- 
ti alkatának gyarapitására? Ha gyerme- 
ke vézna, étvágytalan, feltiinően csen- 
des, vagy ideges, ne engedje meg neki a 
tul sok olvasást s a szobában való tar- 
tózkodást. Iparkodjék őt a szabadban 
szórakoztatni, kösse le képzelőtehetségét 
egészséges, sportszerü játékokkal és szok- 

Már csak 100 lejbe 
KERÜL AZ ALÁBBI TIZ REGÉNY: 

1. Csermely Gyula: Napkeleti Kaleidoszkop. 
2. K. Zathureczky B.: Simonyi Obesterné. 
3. , Az Embergyülölő. 
4. Kellermann: Schwedenklee utolsó szerelme. 
5. Forró Pál: A megölt szerelem. 
6. Maurice Leblanc: Az uri betörő 
7 . . A négy vörös gyémánt 
s., A keleti titok. 
9. , ,„Nyolcat üt az óra. 
10. Folcy: A földalatti város. 

Összesen 1646 oldal. 

A pénz előzetes beküldésével portómentesen 1 
1aP lő P iák tartani, 1953 majus 16-án, kedden szállitja a 

Brassól Lanok Könyvesztálya 

gyakorlati 
RNiélaészent tanácsadó 
méhészek számára. Irta: 1(GNÁCZ s. 
122 szövegraizzal, 260 oldal ára 120 Lei 

Kapható aBrassóilanok Könyvesztályában 

NOVA 60 Ilcjcs 
regénysorozatában 
egész vászonkötésben eddig megjelent: 

Fraccaroli, Amerikai lányok, 
Erich Kástner, Fábián. 
Torberg, A Gerber érettségije. 
IVarner Fábián, Flört vagy szerelem? 
Joseph Delmont, Örök rabságban (Juden in 
Ketten). 

vitigrilli legujabb szenzációs regénye, Ut a 
szerelemhez. 

Póstai küldéssel 20.- Lei a portó. Kaphatók 
Aa Brassói Lapok könyvosztályában, Brassó, 

Kapu-utca 56-58. (az udvarban). 

a Nárujavölgyben levő vasutat cca 

serv. economic. 

1973. május 

tassa rá a rendszeres és bőséges 
kozásra. Szigorral, vagy erőszakka, plál. 
mire sem megy. Ha azonban a leán. 
egyébként erős és egészséges, ne hak 
gassa őt abban az élvezetbea, anibot 

e 
olvasmányaiból merit. Csak arra vi 
zon, hogy ezek az olvasmányok ol ál 
legyenek, amelyek alkalmasak a e uok 
ki lélek egészségének és helyes fejlg4. 
nek a biztositására. Nem annyira esé. 
fontos, hogy mennyit, hanem hog aza 
olvas az ember. Ezt még felnőtt 
is jól teszi, ha szüntelen, mint a k 
mi táplálkozás legfőbb rendszabály 
szeme előtt tartja. palyát 

HIRDEIMENY " 
Az alsórákosi legelőbirtokosság 

jus 8án délután ó órakor, a birtokon 
gi nagyteremben árverésen bérbead e Reld Dazaltbányát. Feltételek bárm 
napon megtekinthetők a Eirtokoss 
irodában. a 

„A Soc. Án. Ardeleana penéru Indus, 
Forestiera, Bucuresti, I, Piafa Rosett 41 

km-el szándékszik még ez év folyamá 
meghosszabbitani, melyre czennel 

lyázatot hirdet. Az épités tervrajza, vala, 
mint az épitési feltételek a a An 
Ardeleana p. Industria Foreest. üzemve 
zetőségénél Comando (jud. Treiscaune 
stafie Covasna) tekinthetők meg, ahol 
minden további felvilágositással is szol 
gálnak. 
Felhivatnak a vasutépitéssel foglalkoz 

mérnök vállalkozók, hogy ajánlataika 
ezen munkálatokra a Soc. An. Ardelean 
p. Indusit. Forest. comandói üzemvezető 
ségénél legkésőbb f. é. május hó 20-i 
benyujtani sziveskedjenek." .

-
.
 

.
 

Primária Municipiului Brasop 

No. 9691-1935 

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY 
F. é. junius hó 15-én d. e. 11 órako 
a városi polgármesteri hivatalban nyi 
vános árlejtés zárt, lepecsételt és bé 
lyeggel ellátott ajánlatokkal fog tartat 
ni az uj városi vágóhid épitési és cs 
tornázási munkálatainak vállalatba adá 
sa céljából a hivatalos lap 127-1931 sá 
mában kihirdetett általános szabályok 
alkalmazásával. 

A munkálatok értéke: kb. 20 millió 
ej. 
Az átadás időpontja: a szerződés alá 

írásától számitandó 8§ munkahónap alat! 
Az ideiglenes óvadék az ajánlat érté 

kének 5 százaléka. 
A közelebbi feltételek és a terv a vá 

rosi mérnöki hivatalban tekinthetők be 
Brasov, 1933 április 27 

* 

Primar: SSecretar General! 
Dr. C. Voicu mpg. Socaciu mp 

Románia 
Prefectura Judefului Braso 
Serv. Financiar si Contab. 

4698-1933 
HIRDETMÉNY 

Brassó vármegye prefekturája, a né 
hány gyors pénzügyi intézkedés megtété 
lére vonatkozó törvény 6-ik paragrafusa 
valamint a megyei tanács határozat 
alapján, nyilvános árverésen eladja 
Bv. 2. sorszámu „Nash' védjegyü autót 
Az árverést a vármegyei prefektura p? 
lotájában, II. em. 44 sz. szobában Iof 

délelőtt 11 órakor, a nyilvános számvevő 
ségről szóló törvény 84-110 paragraft 
sainak figyelembevételével. 
A feltételek, valamint az autó megte 
kinthető a vármegyei prefekturán, a hi 
vatalos órák alatt. ért 
Az érdeklődők felhivatnak, hogy zár 

irásbeli ajánlataikkal a fentjelölt idó 
pontban a prefekturán megjelenni e 
veskedjenek. Az ajánlatokkal együtt le 
tétbe helyezendő külön boritékban " 
ajánlott összeg 5 százaléka. 

Brassó, 1933. április 28. eznek 
Prefektus h.: Szolgálati főnök 
D. Serban sk. V. Florea 5k. 

Szomoru szivvel tudatjuk, hogy a jó 
édesapa, nagyapa, após, testvér, sógor és 
rokon ; 

életének 82-ik évében f hó 2-án várat- 
lanul elhunyt. 
Temetése f hó 4-én d. u, 4 órakor 

lesz a gyászháztól, Szitás-u, 10 sz. alól. 

Drága halottunk, Isten veled! 
Brassó, 1933. május3; 

A gyászoló csafád. 

Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-t. Brasoo-Br assó 


